

B 20. kiadás 1958. április 27. 18 óra 15 perc

Csaknem hatvan részvevő a kapuvári földművelésszövetkezeti művészeti versenyen

1958. április 27.

A népi hagyományokban gazdag Kapuvárott rendezték meg vasárnap a Győr-Sopron megyei földművelésszövetkezetek művészeti versenyét. Ötszáznyolcvan táncos, énekes, zenész szórakoztatta egész napon át a többszáz főnyi közönséget. A Rábaköz, a Hanság őszi táncai, dalai meg a színpadon. Lányok, legények ropták a rábaközi táncot, a karéjost, a párnás táncot, a sámsoni legényest. A bősárkányiak őszi foglalkozásukat, a kosárfonást vitték színpadra táncukkal. Képviselettel magát az ország legelső iskolaszövetkezete is, a győri Barcsányi Miklós Iskolaszövetkezet énekkarával és zenekarával.

/ elevenedtek

A sűrűbben helyet foglaló szakemberek: Népművelési Intézet, a SZÖVOSZ és a megyei tanács képviselői egyöntetűen elismerték, hogy egy év alatt hatalmas fejlődésen mentek át a Győr-Sopron megyei földművelésszövetkezeti művészeti csoportok. /MTI/

-o-o-o-

Békegyűlések, falunapok Békés megyében

1958. április 27.

A Hazafias Népfront kezdeményezésére vasárnap Békés megye több községében falunapot, békegyűlést tartottak, amelyeken megválasztották a május végén Békéscsabára összehívott megyei békeértkezlet küldötteit.

Gyomán a járási művelődési házban, Endrődön a községi népkörben volt békegyűlés. A nagyjórészt román nemzetiség lakta Kétegyházaán rendezett nagygyűlésen Turku Mariusz tanulmányi felügyelő, a Hazafias Népfront Békés megyei bizottságának tagja román nyelven mondott beszédében ismertette a bel- és külpolitikai helyzetet és a békéért folytatott küzdelem további feladatait.

Küldöttválasztó békegyűlést tartottak Mezőgyánban és Körösnagyharsányban is. /MTI/

-o-o-o-

V É G E



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958. április 28. 6 óra 00 perc

Vad számlálás a Bakonyban

1958. április 28.

Az erdészek a számadó juhászokhoz hasonlóan időszakonként számba veszik az erdő értékes vadjait, hogy megállapíthassák, valamelyik állatfajta nem szaporodott-e el kéros mértékben, vagy nem csökkent-e aránytalanul.

A Bakony-vidék erdészei is hozzáálltak az értékes nagyvadak számlálásához. A legnépesebb erdőkben, a pápai és a keszthelyi rezervátum sokezer holdas területén a kerületvezető erdészek a saját erdőrészükből már ősszel megkezdték ezt a munkát. A szarvasokat az őszi szarvasbőség idején, éjszakai és hajnali leseken sikerült megszámlálni. A vaddisznók megfigyelésére viszont a tél, különösen pedig a havazások ideje volt a legalkalmasabb. A keszthelyi rezervátumban, ahol befejeződött a vad számlálás, megállapították, hogy a helyes arány kialakításához százszal kell növelni a szarvasok számát, a vaddisznókéét viszont több mint százszal kell csökkenteni.

A vad számlálás befejezése előtt hozzávetőleges adatok szerint a két Veszprém megyei rezervátum és általában a Bakony erdősegeiben csaknem 1000 szarvas, 670 őz és mintegy 1.300 vaddisznó él. A télen felnevelkedett vadmalacok számát több mint ezerre becsülik. /MTI/

Május 4-ig tekinthető meg Varsányi Pál grafikusművész kiállítása

1958. április 28.

Varsányi Pál grafikusművész nagysikerű kiállítása az Ernst Muzeumban május 4-ig naponta 11-től 19-óráig tekinthető meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1958. április 28. 6 óra 05 perc

Ünnepi műszek, készülődés az üzemekben Május 1-re

1958. április 28.

A nemzetközi munkásosztály nagy tavaszi seregszemléjére, május elsejére lelkesen készülődnek az üzemek dolgozói.

A Beloianniszi Híradástechnikai Gyárban minden üzemszabványban brigádok készítik a szebbnél-szebb dekorációkat. Szükség is lesz a sok színes májusfára, lampionra, papírból készült virágfüzérre, mert a gyár munkásságának jórésze ott menettel majd a budapesti dolgozók felvonulásában. Sok ötletes aprósággal készülnek a nődolgások is a seregszemlére. A legtöbben színes kendőt, varrnak maguknak, a gyár fiataljai sem tétlenkednek: május 1. tiszteletére a kiszisták ünnepi taggyűléseket tartanak, amelyeken a gyár legidősebb, szervezett dolgozói mondják az ünnepi beszédeket, felidéznek a régi harcok május elsejék emlékeit.

A MÁVAG-ban tíznapos készülődés előzi meg a nagy ünnepet. Az üzemszabványban dolgozói nemcsak színpompás felvonulásukkal, hanem jó termelési eredményeikkel is kiakarnak tűnni. Az egész tákarékossági versenyben április utolsó harmadában ünnepi műszekot tartanak. A győztesek az élvonalban menetelnek majd a felvonuláson, s részesülnek abból a százezer forintnyi jutalomból, amelyet a gyár vezetősége az ünnepi műszek legjobbjai között oszt szét.

A Genz Vagon- és Gépgyárban taggyűlések, üzemi tanácskozáskor előzik meg május elsejét. Ezekben a második negyedévi terv feladatait beszélnek meg, s egyúttal megemlékeznek arról is, mit jelentenek felszabadult népünk számára a május elsejék. Itt sincs hiány ötletekben, hogy minél emlékeztetesebb, szívesebb legyen az üzemszabványban menete a felvonuláson. A májusbotok, virágcsokrok és színes szalagok készítésében elsősorban a nők tűnnek ki.

A Gheorghiu-Dej Hajógyárból több ezren vesznek részt a május elsejeki seregszemlén. Az első sorokban haladnak majd a gyár kitüntetett dolgozói, a szakma kiválóságai, akik termelési eredményeikért, újításaiért kormányelismerésben részesültek. Egyeskezű asszonyok és lányok sokezer papírrózsát készítenek, hogy mindenkinek jusson belőle, aki felvonul. Meghívják a seregszemlére a gyár nyugdíjait, köztük több száz régi, szervezett dolgozót, akik a május elseje előtti héten ismét felkeresik régi munkatársaikat, s beszélgetnek velük a május elsejék történetéről, a régmúlt évtizedekben vívott közös harcokról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958. április 28. 6 óra 10 perc

Megindult a balatoni és a somlói borvidék felújítása

1958. április 28.

Veszprém megye történelmi borvidékein a szőlősgazdák körében élénk termelési kedv tapasztalható. Ma már nincs elhanyagolt szőlő, s nincs tartalékföld. A tavaly még nagyszámu kishaszontérletben művelt somlóhegyi egy-két holdas tartalékföldeket a gazdák mind megvették, s az idén saját jukként művelik, hozzák rendbe.

A Somló hegyet körülzáró községekben: Somlóvásárhelyen, Somlószőlősn, Somlójenőn és Dobón sorra megalakultak a hegyközségek és a szőlősgazdák egymás támogatásával láttak a világhírű történelmi borvidék felújításához. Mintegy 40 holdon telepítettek új szőlőt. Gyökeres vesszőkkel pedig valamennyi szőlőterületen beültették a kipusztult tőkék helyét. A Badacsonyi Állami Gazdaság a somlói rekonstrukció első lépéseként 20 holdas nyartelepet létesít, s a jövőben innen látják el a hegyközségeket. A Balatonaligai Állami Gazdaság a Balaton északi partján mintegy 500 holdon egészíti ki gyökeres vesszőkkel a hiányos területeket. /MTI/

Május 1-re befejezik a Császárt, a Lukács és a Széchenyi fürdő parkosítását

1958. április 28.

A Budapesti Parképítő Vállalat május 1-re befejezi a Császárt, a Lukács és a Széchenyi fürdő előtti mintegy 20.000 négyzetméternyi terület parkosítását. Több száz különböző fajta díszfát, díszcserjét telepítenek, s körülbelül 700 négyzetméteren virágágyakat létesítettek, s hóvápetuniát, szalviát és más virágokat ültettek. A kerti utakat sárga közszalókkal hintették fel, az utak szélére pedig 35 új padot helyeztek. A Lukács és a Császárt fürdő bejárata elé szökőkutat is építettek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás 1958. április 28. 6 óra 15 perc

Megkezdik a Moszkvics és a Wartburg gépkocsik gumiköpenyének gyártását

1958. április 28.

As utóbbi időben sok külföldi gyártmányu, elsősorban Moszkvics és Wartburg személygépkocsi érkezett az országba. A kocsiknak különleges méretű abroncsuk van, olyan amelyeket hazánkban eddig nem gyártottak gumiköpenyt. A Ruggya-táru-gyar ezért tervbe vette, hogy az idén megkezdik a két kocsi-típus gumiköpenyének gyártását.

Az 590x15-ös méretű Wartburg gumiköpeny már el is készült az első darabok. A próbajáratos gépkocsik mintegy 30.000 kilométert futnak majd az új gumikkal, a utána, előreláthatólag a harmadik negyedév elején megkezdődik a sorozatgyártás.

A Moszkvicshez szükséges 560x15-ös méretű gumiköpenyek gyártási tervét most készítik a műszakiak. Ennek a gumitípusnak a mintapéldányait az év közepén kezdik próbálni, a sorozatgyártásukhoz pedig az év végén kezdnek. A tervok szerint mind a két gumiköpenyfajta csúszásmentes futófelülettel készül. /MTI/

-. - . -

Új halastavak az állami gazdaságokban

1958. április 28.

As állami gazdaságokban az év tavaszára 390 holdnyi molyfűvel, viszonyos területen építettek újabb halastavakat. Harsányon 130 holddal, Békáscsabaon 100 holddal, Sárszentágotán 160 holddal növelték a halastavak területét. Az új tavakból már az első szendőben körülbelül 900 tonna pontyot értékesítenek. /MTI/

-. - . -

Megjelent a kémiai ipar első magyar szakkönyve

1958. április 28.

A Kémiai Szövetkezeti Kiválóllalat megjelentette a kémiai ipar első magyar szakkönyvét, amely a nemzetközi hírű iparágunk részletes, korszerű ismertetését adja. /MTI/

-. - . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás 1958. április 28. 6 óra 20 perc

As idén 9.730 élalmozási dolgozót üdültet a szakszervezet

1958. április 28.

As ideai nyaralási szezonban 9.730 élalmozási dolgozó tölti majd szabadságát az ország legjobb üdülőhelyein. Közülük ötvenhatvanan háromhetes szanatóriumi beutalást kapnak. As EDSZ szankvívül a nyáron több csoportban hatnapos hajóutat szervez Bolgrádba és Pozsonyba. Egy-egy uton 140 élalmozási dolgozó vehet részt.

As élalmozási dolgozók gyermekoi közül a velencei és a felsőgödi üdülőkben 11 turnusban csoportonként 110 gyermek üdül majd. /MTI/

-. - . -

Bemutataru készül a Madách Színház

1958. április 28.

A Madách Színházban május 23-án mutatják be Gyurfa Miklós: Lomb ezredes mennybemenetele című komédiáját. A darab az 1940-es években játszódik. Rendezője Tóri Árpád. A főszerepeket Komáromi Vali, Váradi Káti, Uray Tivadár, Pécsi Sándor és Markus László játssza. /MTI/

-. - . -

Debrecen fürdővareosá nyilvánítását kéri

1958. április 28.

Debrecen határában három mélyforrás naponta 2.400 köbméter vizet ad, amely főleg a mozgásszervi megbetegedések gyógyítására alkalmas. A debreceni nagyerdői fürdőben - amely óvatosan felk között mintegy kilenc holdon terül el, - sokan keresnek gyógyulást. A városi tanácsmost bizottságot alakított, amely terveket készít Debrecen fürdővárossá nyilvánítására. A tervek szerint kétmillio forintos beruhással bővítenek a jelenlegi fürdőt, a gyermekbénulásban megbetegedettek utókezelésére fürdőket, szanzozókat, gőzkamrát és pihenőt rendeznének be. Ugy tervezik, hogy 100 ágyas gyógyszállót építenek, amelyet fűtött folyosó köt majd össze a fürdővel. /MTI/

-. - . -



MTI BELFÖLDI HIREK

6. kiadás 1958. április 28. 6 óra 25 perc

Újabb teraszok, sörkertek, cukrászdák nyílnak Budapest peremkerületeiben - A vendéglátóipar felkészül a nyári időre

1958. április 28.

Budapest peremkerületeiben a tanácsuléseken a lakosság körében sokan panaszkodtak, hogy a tavaszi és a nyári időnyben kevésnek bizonyul a vendéglátóipari ellátás. Nagyon nehezen lehet hozzájutni hűsítő italokhoz, s különösképpen a kirándulólhelyeken. A budai kerületekben pedig kevés az elárúsító bódé.

Budapest belső és külső kerületeiben a tanácsok kereskedelmi osztályai és a vendéglátóipari vállalatok az idén a lakosság javaslatainak figyelembevételével dolgozták ki tervüket és alaposan felkészültek a nyári szezonra.

Például Annyalföldön - a vasárnapoként kiránduló munkáscsaládok kérésére - a Népszigetre a Május 1. Halászi Tsz. mellé kerthelyiséget építenek. A XIII. kerületben ezekre a "foghíjas" telkekre, amelyek a közeljövőben nem építkeznek, ideiglenes szezonjellegű sörözőket és olyan sörkerteket építenek, ahol este zene várja a vendégeket.

A jó idő beálltával a vendéglátóiparban a Margitszigeten is megélnék az életet. A Casino teraszán újra táncolhatnak. A Rózsakert megtartja a vacsorázóhely jellegét és a Nagyszálló teraszán is tánczene szól majd. Az elmúlt évekhez képest az eddiginél sokkal több mozgó-érus lesz a Margitszigeten.

Különös gondot fordítanak a kirándulólhelyek megfelelő ellátására. Így például a XII. kerületben már átalakították a Disznófő vendéglőt, amely nagyobb befogadóképességgel és parkirozott kerthelyiséggel várja a kirándulókat.

A viszonylag forgalmas turistahelyeken - többek között - Parkosréten a Jenke ut sarkán, a Szabadsághegyen a Fogaskerekű megállójánál, a Széchenyi hegyen, valamint a Jánoshegyi Normafa vendéglő mellett, Zugligetben, a Városmajorban a tanács nyári kis pavilonokat állít fel, ahol hűsítő italokat, szendvicseket, cukorkaféléket árulnak.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1958. április 28. 6 óra 30 perc

/Újabb teraszok. I. f. mez

A Városliget környékén lebontják a régi, csunya elárúsító bódékat, helyettük izléses pavilonokban árulnak majd hűsítő italokat, süteményeket. A játszótereken a gyerekekhez az eddiginél sokkal több tejeskocsi látogat el, és a Vidám park kedvelőinek örömeire tatarozzák az Ezerjó vendéglőt.

Budán az I. kerületben a Várkert-kioszk étterem nagy fedett kerthelyiségét kap.

Újpesten különösképpen a csónakházak, a vasárnapi kirándulólhelyek környékén építenek új vendéglőket. Tervbe vették, hogy az újpesti Népbüfé mellett levő foghíjas telken mintegy 300 vendéget befogadó nyári kerthelyiséget nyitnak.

A főváros belső kerületeiben már mindenütt átfestették a nyári butorokat, előkészítették a kerthelyiségeket és több helyen tatarozzák az eszpresszókat, éttermeiket. Így például a VI. kerületben már részben átalakították a METRÓ éttermet, befejezéséhez közeledik a Sport, a Trojka, a Negró és az Éva eszpresszó csinosítása. /MTI/

Hol sorsolnak lottót májusban

1958. április 28.

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság elkészítette a következő havi sorsolási menetrendet. Májusban öt lottósorsolás lesz: egyet a fővárosban, négyet vidéken rendeznek.

Május 2-án a 18. játékhét nyerőszámain és az áprilisi tárgnyereményeket a IV. kerületi /újpesti/ Munkásotthonban sorsolják. Május 9-én Sztálinvárosban, 16-án Mátészalkán, 23-án pedig Szombathelyen perdül a lottógömb. A hónap utolsó húzását május 30-án Ozdon rendezik. MTI/

B 8. kiadás 1958. április 28. óra 9 perc 75

Utolsó szakaszba érkezett az Üllői uti lakótelep építése

1958. április 28.

Tizennyolc nagy kockaház sorakozik már a főváros egyik legszebb új városrészében, az Üllői uti lakótelepen. Az épületek 314 lakásban pezseg a mindennapi élet.

A telep építése most érkezett el utolsó szakaszához. A 44. számú Állami Építésiipari Vállalat dolgozói jelenleg az Üllői uti frontot képező nagy házat építik. A 19 és a 20-as számú épületen a belső vakolásnál tartanak. A munkával május 1-re készülnek el. A külső vakolás is megkezdődött és nyárra befejeződik. Év végére ez a két épület teljesen készen áll. A 21 és 22-es számú épület munkálatai is jól haladnak és jövő esztendőre befejeződnének. Még egy lakóház épül a telepnek pontosan a tengelyébe helyezett három emeletes 23.-as számú épület. Ezt most alapozzák. Földszinti részén üzlethelyiségek lesznek, a padlásán pedig két műteremlakás. Hozzácsatlakozik egy körlelaku építmény cukrászda céljára. Négy-százötvenköt lakással egyszül ki ilyen módon a telep, tehát összesen 1.266 lakásos lesz.

Ezenkívül földszintes üzletház épül még fűszer, élelmiszer, textil-dívatáru üzleteknek, valamint bölcsőde és óvoda, a két épületet összekötő folyósóval. Oszre mindkettőt átadják. A Száva utcai részen 16 tantermes iskola zárja le a telepet. Építéséhez a III. negyedévben kezdenek és a jövő év nyarára fejezik be. Ezzel az Üllői uti telepen ezen a részen lezárul az építkezés.

Ugyancsak teljes erővel megindul a szemközti volt Mária Valéria-telep helyére tervezett másik új városrész építése. Itt is dolgoznak már. Ezekben a napokban a III. emeletét falazzák annak a lakóépületnek, amely - ha a jövő tavasszal elkészül - egyelőre felvonulási épületül szolgál a 44. számú Vállalat dolgozóinak. Megkezdődött a telep csatornázása és utjainak építése is, hogy a jövő évi nagyobb arányú munkák kezdetére ezeket a közműveket már használni tudják. /MTI/

B 9. kiadás 1958. április 28. óra 10 perc

A strandokon is árusítanak majd tejet

1958. április 28.

A Belkereskedelmi Minisztérium illetékes főigazgatósága megállapította, hogy a tej- és tejtermékek árusítása nem kielégítő, a vásárlók nem találják megfelelő választékot az üzletekben. Több helyen tapasztalták, hogy a boltok csak a reggeli órákban árusítanak tejet, a nap többi részében nincs a tejboltokban tej. Kevés az olyan bolt, ahol poharas tejet szolgálnak ki.

A főigazgatóság utasította a boltvezetőket, hogy a jövőben havonta választéklistát állítsanak össze, és ennek alapján rendeljenek árut a tejipartól. Külön felhívták a boltvezetőket figyelmét, hogy tejet egész nap árusítsanak, és ahol mód van rá, vezessék be a poharazást. A nyári időszakban feltétlenül szükségesnek tartják - mivel a tej nemcsak tápszer, hanem elsőrendű üdítőital is, - hogy a strandokon, forgalmasabb kirándulóhelyeken is árusítsanak tejet. Ennek elősegítésére több helyen új "tejesárdát" nyitnak. /MTI/

Új padlóburkolóanyag gyártását tervezik

1958. április 28.

A Ruggvantsárugyárban nemrégiben új padlóburkolóanyag gyártási eljárást dolgoztak ki. A Retrorit elnevezésű padló mügyantából készül, s előnye, hogy igen jól ellenáll az olaj káros hatásainak. Ezért elsősorban gépkocsik padlójának fedésére használják. A gyár június elején kezdi meg a mügyantapadló gyártást. /MTI/

B lo. kiadás 1958. április 28. 9 óra 35 perc

Olcsóbb árak a Balatonon

1958. április 28.

Tavaly a balatoni üdülőhelyeken nyaralók panaszkodtak a vendéglátó helyek drágaságára. Az Országos Üdülésvendég Ellátó Vállalat felülvizsgálta balatoni vendéglátóhelyeinek osztálybasorolását és többet alacsonyabb osztályba helyezett. Így például a siófoki Fogas-t, a lellei Vörös Csillag-ot, a keszthelyi Hullám-ot II. osztályu szórakozóhellyé nyilvánították, s ezzel az árait is leszállították.

A balatoni vendéglátás kulturájának emelésére az idén valamennyi nagyobb szállodában lődinert alkalmaznak, aki az állomáson várja a vendégeket és gondoskodik az uticsomagok elszállításáról. Bevezették azt is, hogy a szállodák portáján ~~.....~~ közszükségleti cikkeket árúsítanak. /MTI/

A szovjet párt- és kormányküldöttség ceglédi látogatását megörökítő fényképalbumot küldenek a ceglédiek N.Sz. Hruscsovnak

1958. április 28.

A szovjet párt- és kormányküldöttség magyarországi látogatása során rendezett ceglédi nagygyűlésen a helyi fotószekek tagjai számos fényképen örökítették meg a ceglédi dolgozók találkozását N.Sz. Hruscsovval és a küldöttség többi tagjával. A ceglédi városi tanács ~~.....~~ száz leghíresebb fényképből albumot állított össze és azt a ceglédi lakosság szeretetének és hálájának jeléül rövidesen elküldi Moszkvába. /MTI/

Megkezdődnek a társasutazások a Szovjetunióba

1958. április 28.

Április végével elindul az első nagyobb ifjúsági turista csoport a Szovjetunióba. A magyar fiatalok a 12 napos ut során megtekintik Kijev, Moszkva nevezetességeit és baráti találkozókra vesznek részt. Az ifju turisták a május 1-i ünnepeken már Moszkvában lesznek. /MTI/

B ll. kiadás

1958. április 28. 10 óra 10 perc

Piacra került a melegágyi spárga

1958. április 28.

A Nagyvásártelepre vasárnap és hétfőn reggel 33 vagon és 12 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 20 vagon burgonya, 7 vagon zöldség és 3 vagon alma.

Az áruelosztó vállalatok hétfőn megkezdtek a május 1-ére tartózkolt élelmiszerek elosztását. Több száz láda tojás, nagymennyiségű morha-, sertés- és birkaahus kerül az üzletekbe. A csemege boltokat főttsonkával, friss felvágottal és virslivel látják el. Keddre és szerdára a vidéki termelészövetkezetekből és a főváros környéki kertészeti üzemekből nagyobb mennyiségű saláta és piros retek szállítását jelezték. A vecsési termelők 120 puttony savanyu káposzta szállítására kaptak megrendelést.

Hétfőn a vékony szalu zöldhagymát csomónként 60-70 fillérért, a vastagabbat 0.80-1.20 forintért árúsították, a piros retek csomónként 1-2.80, a salátát fejenként 2-3 forintért adták. A hegyes paprikát darabonként 20, az új karalábét 30 fillérrel olcsóbban adták mint szombaton. A zuglói és a rákosfalvai kertészek melegágyi levelesbe való spárgát szállítottak a csarnokokba, 10 dekánként 3-4 forintért árúsították. /MTI/

10.55



B 12. kiadás 1958. április 28. 11 óra 25 perc

Arudabányai vasércdusitómű tároló és hűtő épületében május közepén megkezdik a gépek szerelését

1958. április 28.

Rudabányán - a nagy mennyiségben található gyengébb vastartalmu pátérc gazdaságos hasznosítására - korszerű, vasércdusitómű épül. Az új létesítmény gépi berendezéseinek nagy része már megérkezett és számos üzemszempontban gyorsult a szerelés üteme.

A dombtón épült és 22 méter mélységbe a földbe süllyesztett csillebuktató hatalmas vasbeton szekrényében a szerelési munkák már befejezéshez közelednek. Eddig két - egyenként 60 tonna súlyú ütőhatású törőgépet, a felaprított vasérc osztályozására pedig két vibrátoros rostát helyeztek el. Jelenleg a körbuktatót szerelik. A tároló és hűtő épületben még a kőművesek dolgoznak - de május 15.-én már itt is megkezdik a gépek szerelését.

A vasércdusitómű építésére és szerelésére ebben az évben 17 millió forintot fordítanak. /MTI/

A tavalyinál hetvenezzerrel több villanyórát gyárt a hazai szükséglet kielégítésére a Ganz Árammérőgyár

1958. április 28.

A faluvillamosításnak eddig egyik legfőbb fémzője volt, hogy nem állt rendelkezésre elegendő árammérő. A helyzet ebben az évben számottevően javul, mert a Ganz Árammérőgyár a tavalyinál hetvenezzerrel több árammérőt készít a belföldi szükségletek kielégítésére. A nagyarányú termelésnövekedést a gyárban minden jelentősebb beruházás nélkül, műszaki és szervezeti intézkedésekkel valósítják meg. /MTI/

B 13. kiadás 1958. április 28. 11 óra 30 perc

A szakszervezet segíti a Győr megyei üzemek takarékosági mozgalmát

1958. április 28.

A szakszervezetek Győr-Sopron megyei tanácsa megvizsgálta a takarékosági mozgalom helyzetét a győri és a megyei ipari üzemekben.

Megállapították, hogy a Vagon és Gépgyárban, valamint a Győri Öntöde és Kovácsológyárban is gondosan előkészítették a mozgalmat. A vagongyárban 200 szakembert vontak be az 1958. évi takarékosági tervjavaslatok kidolgozásába és tiz szakbizottságot alakítottak. Felülvizsgálták az anyagnormákat és lehetőséget találtak az importanyagok csökkentésére. Az öntöde és kovácsológyárban részlegenként határozták meg a feladatokat. A várható megtakarításokat forintok értékre is kiszámították. Ezerint az év végéig 1,300.000 forintos eredményt érnek el.

Megállapította az elnökségi ülés, hogy a két mosonmagyaróvári üzemnél, a mezőgazdasági gépgyárnál és a MOFÉM-nél viszont még sok a tennivaló a takarékosági intézkedések terén. Az elnökség elhatározta, hogy ezeknek a gyáraknak megadja a szükséges segítséget: eljuttatja hozzájuk a jó tapasztalatokat, módszereket, hogy azok alkalmazásával ugyancsak eredményes részvevői legyenek a takarékosági mozgalomnak. /MTI/

Egyforintos mozgalom a Békés megyei malmokban

1958. április 28.

A Békés megyei Malomipari Egyesülés üzemében május elseje tiszteltére egyforintos mozgalmat indítottak, amelynek az a lényege, hogy az egy mázsa őrlésre jutó önköltséget egy forinttal csökkentésék. Ha a mozgalom sikerrel jár, a számítások szerint a megye malmaiban az idén körülbelül 1,200.000 forintot takaríthatnak meg. A mozgalom sikere érdekében korszerűsítik a berendezéseket, az eddig szivőgázzal és gőzgenerátorral működő sarkadi, elekai, medgyesgyházi és gádorosi malmot pedig villamosítják. Az önköltségesökkentési lehetőségek megállapítására ellenőrző műszaki brigádokat alakítottak, amelyek már több malomban tevékenykednek. /MTI/

B 14. kiadás

1958. április 28.

11 óra 40 perc

Korszerű biztosító elemekkel sikeresen védekeznek a nagy nyomás ellen a padragi szénbányákban

1958. április 28.

A Középdunántúli Szénbányászati Tröszt padragi bányüzeme a múlt évben tért át a korszerű, úgynevezett Holl-ives és TH gyűrűs vasbeton bányabiztosításra. Az új módszer gyors bevezetését a nagy mennyzeti és oldalsónyomás tette szükségessé, mert ez ellen a faanyag nem nyújtott kellő védelmet. A baleseti veszély miatt a feltárásokat déli irányban nem folytathatták.

A bánya műszaki vezetőségének intézkedésére először a beomlástól veszélyeztetett helyeken alkalmaztak vasbetontárat, majd fokozatosan csarólták ki a bányafát vasbeton elemekre. Eddig 7 kilométeres szakaszon nyújt tökéletes biztonságot a beépített korszerű ives és gyűrűs tartószerkezet. Az év végéig további ezer méteres szelvényt építenek, s így tovább haladhat az eddig megközelíthetetlen déli szénnező feltárása is. /MTI/

---

Soha ilyen érdeklődés nem volt népünkben a Szovjetunió iránt - Demeter Sándor nyilatkozata a magyar-szovjet barátság mozgalmának fejlődéséről

1958. április 28.

Demeter Sándor, a Magyar-Szovjet Baráti Társaság országos elnökségének titkára nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának. Bevezetőben elmondotta, hogy a magyar nép a szovjet nép iránti baráti érzelmeiről éppen az ellenforradalmat közvetlenül követő időkben tett tanúságot. Az események után minden központi irányítás nélkül kezdtek alakulni baráti körök. Múlt év júliusában ezután megalakult az ISZET országos elnöksége, létrejöttek a megyei elnökségek, végül februárban megválasztották a budapesti elnökséget is. Másfél év eredményes munkája arról tanuskodik, helyes volt az az elgondolás, hogy szoros szervezeti keretek között társadalmi mozgalom formájában, társadalmi aktivisták ezreivel dolgozzák a társaság.

- Az ősz óta a Szovjetunió politikai, tudományos és technikai sikerei rendkívüli módon megnövelték az érdeklődést. A szovjet párt- és kormányküldöttség látogatása további hatalmas lendületet adott ennek a kedvező fejlődésnek és új lehetőségeket nyitott a mozgalom számára. /folyt.köv./

B 15. kiadás

1958. április 28.

13 óra 5 perc

/Soha ilyen érdeklődés...1.folyt./

- A mozgalom továbbfejlődése szempontjából igen nagy jelentőségű a Budapesten kiadott közös nyilatkozatnak az a része, amely megállapítja, hogy a felek nagyra értékelik a Magyar Népköztársaságban és a Szovjetunióban működő baráti társaságok munkáját a két nép kapcsolatainak bővítése szempontjából és kijelentik, hogy ezeknek a szervezeteknek minden támogatást megadnak.

- Ez az elismerés egyben fokozott igényt is támaszt munkánk iránt. Ennek az igénynek kielégítését előzzék a már megkezdődött megyei aktív értekezletek, amelyekben megvitatják a baráti körök munkáját és feladatait. Az aktívüléseken egyszerű munkások, dolgozó parasztok fejezik ki készségüket, hogy a jövőben sokkal többet kívánnak tenni a két nép barátságának felvirágoztatásáért. Ontudattal és büszkeséggel tölti el őket a közös kormánynyilatkozat idézett része, mert tudatában vannak, hogy ez a barátság a magyar nép jövőjének záloga, történelmi fejlődésének pillére.

Az aktív értekezletek mutatják meg legjobban azt, a nagy hatást, amelyet a történelmi jelentőségű látogatás dolgozó népünkre gyakorolt. Eddig Szombathelyen, Veszprémben, Székesfehérvárott, Szolnokon és Debrecenben voltak igen népes értekezletek. Ezekre sok olyan helyről is eljöttek a magyar-szovjet barátság lelkes harcosai, ahol még nem alakultak meg a baráti körök. Ezek közölték, hogy a nép körében tapasztalható nagy érdeklődés miatt már a legközelebbi jövőben megalakítják a baráti köröket. Lunkások, dolgozó parasztok, értelmiségiek, akik eddig nem vettek tevékenyen részt a társaság munkájában, jelentkeztek azokkal, hogy részt kívánnak venni az értekezleten és a jövőben aktív szerepet vállalnak. A felszólalók valamennyien arról számoltak be, hogy a látogatás óta eddig soha nem tapasztalt érdeklődés mutatkozik a szovjet nép iránt és valószínűleg kivétel nélkül, hogy ezt a kedvező légkört használja ki a társaság a mozgalom további kibontakoztatására.

Az emberek nem csupán az a tény mozgatta meg, hogy sokszor személyesen láthatták a világ leghatalmasabb államának vez. tőjét, Hruscsov elvtársat, s hogy a Szovjetunió vez. tői egyenjogú félként kezelték a mi szocializmusú országot. Ezen túl a dolgozó emberek érezték, hogy ezáltal nem csupán a két állam és párt vezetői ültek össze tanácskozásra, hanem a nagy baráti nép képviselői jöttek el közvetlenül hozzájuk, a magyar dolgozókhöz, munkásokhoz, parasztokhoz, értelmiségiekhez. A kapcsolatnak ez a közvetlensége, az észinté, baráti hang növelte meg a barátság és a rokonszenv érzéseit. /folyt.köv./

11.45

B 16. kiadás

1958. április 28. 12 óra 05 perc

/Soha ilyen érdeklődés....2.folyt.

- Már a legutóbbi hónapokban örvendetesen tapasztalhattuk mindinkább fokozódó érdeklődést a Szovjetunió ügyei és eredményei iránt. Népünk mind szélesebb körébe hatolt be a felismerés, hogy ennek a nagy népnek a barátsága a világpolitikában elfoglalt helyzeténél és hatalmas eredményeinél fogva létkérdés számunkra. Ez azonban csak a barátság értelmi alapja volt. Most a látogatás óta egyre szélesebb körben nyilvánul meg azoknak az érzelmi kapcsolatoknak a sokrétűsége és mélysége, amelyekről Hruscsov elvtárs joggal, mint a történelmi fejlődés eredményeiről beszélhetett.

- Az aktívulések felszólalói a megnövekedett érdeklődésre hivatkozva az eddigénél sokkal több, érdekesebb, változatosabb ismertető anyagot kértek a szovjet tudomány, technika, művészet, mezőgazdaság, ipar fejlődéséről, a szovjet emberek életéről és munkijáról. Sokan sürgették, hogy a társaság indítson önálló folyóiratot, amely rendszeresen közöl friss híreket, ismertetéseket, képeket. Elnökségünknek szintén az a véleménye, hogy egy megfelelő színvonalú folyóirat hasznos eszköz volna munkánkban, ezért megteszi a lépéseket ebben az irányban.

- Az értelmiség köréből azt a kívánságot fejezték ki, hogy a társaság meglévő szakosztályain kívül újabb szakmai csoportokat hozzon létre az egyes tudományágak tapasztalatainak ismeretetésére.

- Népünk minden rétegében növekszik az igény személyes kapcsolatok kialakítására a szovjet emberekkel. Nagy számban szeretnének elutazni a Szovjetunióba. Az MZBT az idén 200 munkás és paraszt, valamint 50 értelmiségi és más foglalkozású részére teszi lehetővé a turistautazást kedvezményes költséggel. Az IBUSZ utján csaknem 2.000 magyar érdeklődő látogat el a Szovjetunióba és körülbelül ugyanannyi szovjet vendég jön el hozzánk. A jövőben igyekszünk ezeket a lehetőségeket növelni, mert az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy a személyes élmények a leghasznosabbak a barátság ápolásában.

- Egyszóval a látogatás után minden alapja megvan a mozgalom nagyarányú fejlesztésének. A legutóbbi másfél év tapasztalatai alapján a fokozott feladatnak úgy igyekszünk megfelelni, hogy növeljük a társadalmi erők részvételét munkánkban. Észszámra kívánjuk bevonni feladataink megoldásába az olyan lelkes társadalmi munkásokat, mint a székesfehérvári aktíváértakezleten legutóbb felszólalt egyik idős asszony, aki azt mondta, hogy munkája után szívesen szenteli idejét ennek a nemcsélnek, mert tudja, hogy nemcsak a maga, hanem elsősorban gyermekei és unokái boldogságáért fárad - fejezte be nyilatkozatát Demeter Sándor. /MTI/

11.50

B 17. kiadás

1958. április 28. 11 óra 10 perc

Többször megváltozott telefonszámot közöl ideiglenesen a posta tájékoztató szolgálata

1958. április 28.

Többször előfordul, hogy valaki fővárosi telefonszám társasága után nem a hívott fél, hanem idegen női hang jelentkezik. Udvariassan érdeklődik a hívott számról, majd másik - "jó" - telefonszámot mond.

Ez a szolgáltatás a Postavezérlő igazgatóság távbeszélő osztályának közlése szerint azért szükséges, mert a fővárosban műszaki okok miatt többször előfizető telefonszáma megváltozott. Az új előfizetői névsorban már a megváltozott számokat tüntették fel, sokan azonban még nem kapták meg az új telefonkönyvet. Ezért azoknál a központoknál, ahol sok a számváltozás, ideiglenesen tájékoztató szolgálatot szerveztek, amely azonban csak néhány hétig működik, - amíg mindenki megkapja a telefonkönyvet.

A legtöbb változás a Belvárosi és a Teréz központban történt. A Belvárosi központ túlzsúfolt volt, ezért csaknem ezer előfizető állomást a József központhoz csatoltak. A Teréz központban egy régi típusú, korszerűtlen, 2000 állomás befogadó-képességű központrészt rövidesen "leváltanak", ezért az oda tartozó előfizetőket új központrészhez csatolták. /MTI/

---

Megszűnik a belvizveszély a Jászságban

1958. április 28.

A Jászságban évtizedek óta gond az őszi és a tavaszi belvizek levezetése. Az esőzések alkalmával ez év tavaszán is több száz hold szántó és őszi vetés került víz alá. A vízügyi igazgatóság álló és hordozható szivattyukat állított munkába. A Szolnoki Vízügyi Igazgatóság a belvizveszély megszüntetésére Tiszasüly határában másodpercenként 10 köbméter vizet átmenő, négy gépegységgel működő szivattyutelepet is épít. A 10 millió forint költséggel épülő nagyteljesítményű szivattyutelepet jövőre már üzembe helyezik s így a Jászság alacsonyabb fekvésű területein is megszűnik a belvizveszély. /MTI/

12.35

B 18. kiadás

1958. április 28. 13 óra 10 perc

Időjárásjelentés

1958. április 28.

A Meteorológiai Intézet jelenti április 28.-án, hétfőn délután 12 órakor:

## Kevesebb felhő, több napsütés

Az Északi és a Balti-tenger vidékén elhelyezkedő ciklonok az Óceán felől különböző hőmérsékletű légtömegeket szállítanak Közép-Európa felé. Ennek következtében szárazföldünk nagy részén változékony és csapadékos az idő. Az éjszakai lehűlés mérséklődött. Csak Észak-Európában volt és a Szovjetunió európai területén voltak gyenge fagyok.

Hazánkban vasárnap nap közben megnövekedett a felhőzet. A Nyugat felől benyomuló hideg levegő az esti órákban sok felé esőt, Siófokon zivatar is okozott.

Szentpéterföldén 13, Lentiben 11, Metyenyén 10, Barason 9, Nagykanizsán 8 mm csapadék hullott. A nappali hőmérséklet 18-21 fokig emelkedett. Ma hajnalban 5-8 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 13,0 fok volt, a sokévi átlagnál 0,3 fokkal alacsonyabb.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: Kevesebb felhő, több napsütés, több helyen, főként a mai nap folyamán kisebb eső, mérsékelt északi-északkeleti szél. Hideg éjszaka. A nappali felmelegedés erősödik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 2-5, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 14-17 fok között.

Távolabbi kilátások a hőmérséklet tovább emelkedik.

A Duna vízállása Budapestnél hétfőn reggel:

413 cm. /MTI/

13.4

B 19. kiadás

1958. április 28. 13 óra 35 perc

Egy millió tojást vásárolnak fel hetenként a Tolna megyei földművelésszövetkezetek

1958. április 28.

A szövetkezetek Tolna megyei értékesítő központjának múlt évi és idei elsőnegyedévi eredményei a párt és a kormány gazdaságpolitikájának helyességét igazolják. A begyűjtési rendszer eltörlése után a dolgozó parasztság és a földművelésszövetkezetek között jó kapcsolat alakult ki, a szerződéses termeltetés és szabad felvásárlás rendszere bevált. Az elmúlt évben Tolna megyei földművelésszövetkezetek zöldségből kétezer mázsával, gyümölcsből tizenháromezer mázsával, tojásból egymillióval vásároltak fel többet, mint amennyit tervük előírt. A szövetkezetek megyei értékesítő központja a múlt évben husz millió forinttal bonyolított le nagyobb forgalmat az előző évinél és tervezett forgalmát tízmillióval haladta meg.

Ezt az évet is jól kezdte a szövetkezetek Tolna megyei értékesítő központja. A borsó szerződéses vetésterülete például a múlt évi 1180 hold helyett az idén 1471 hold, s több mint ezer holddal nőtt a cukorrépa szerződéses vetésterülete. Nem kevesebb, mint száz vagon zöldborsó export szállítására szerződtek és a paksi konzervgyárnak is több mint ezer hold borsót juttatnak a földművelésszövetkezetek. Tojásból már az első három és fél hónapban félmillióval többet vásároltak fel, mint amennyit tervük előírt. 1956 első negyedében, amikor a beadási kötelezettség sarkallta a parasztságot, Tolnában 6,250.000 tojást gyűjtöttek be, az idén a szabadpiaci értékesítés útján éppen kétmillióval többet, összesen nyolc és félmilliót vásároltak a szövetkezetek az első negyedévben. Az utóbbi hetekben már átlagosan egymillió tojást vásárolnak meg a szövetkezetek telepén. Baromfiból is mintegy 230 mázsával teljesítették túl felvásárlási tervüket, s az első negyedévben csupán az iparnak öt és fél vagon baromfit szállítottak. /MTI/

13.30

Uj tartalmat adnak párosversenyüknek a Csongrád megyei termelőszövetkezetek

1958. április 28.

Csongrád megyében már a korábbi években sok közös gazdaság lépett párosversenyre a magasabb terméshozanokért. A nemes vetélkedés azonban legtöbbször nem érte el igazi célját, mert a szövetkezetek arra vártak, hogy a járási vagy a megyei tanács pontról-pontra értékelje eredményeiket.

Most új tartalmat adnak a versenynek. Nem várnak központi értékelésre, hanem maguk a szövetkezetek dolgozói mennek át párosverseny társaihoz és együtt beszélnek meg eredményeiket. Így nemesak jobb munkára serkentik egymást, hanem elmondják munkamódszereiket, kicsérlik tapasztalataikat.

A rőszei Lenin Termelőszövetkezet a szomszédos kiskundorozsmi József Attila Tsz tagjait hívta párosversenyre. A rőszeiek úgy akarják megelőzni a kiválóan gazdálkodó kiskundorozsmiakat, hogy élnek a szövetkezeteknek nyújtott kedvezményekkel. Amíg tavaly csupán husz kilogram műtrágyát használtak fel holdankint, most csaknem 110 kilót szórnak ki a földekre. Ezenkívül növelik a gépi munka mennyiségét: egy hold szántóterületen 3.5 normálholdnyi munkát végeztetnek a gépállomással.

A szegvári Puskin Termelőszövetkezet a falubeli Gorkij Tsz-szel újítja fel a versenyt. /MTI/

Vas megyében is vetik a kukoricát

1958. április 28.

Vasban, az ország legnyugatibb negyedjében is vetik már a kukoricát. Először a melegbb talaju és éghajlatu cseri tájegységben, Aiszonlyó és a "Kemenes" községek - Kemenesszentmárton, Kemenesmagasi, Kemenesmihályfa - határában tették földbe a fontos takarmánynövény magját. Az állam mintegy négy vagon beltenyésztett /martonvásári ötös/ és fajtahibrid /óvári ötös/ kukoricavetőmagot juttatott a termelőszövetkezeteknek és az egyénilleg dolgozó parasztoknak. /MTI/

13.35

Előregyártott fojtás-dugóval robbantanak a szorospataki bányáüzemnél

1958. április 28.

A robbantáshoz furt réseket apró szendarabokkal, agyaggal tömnek el a bányászok. Ez aprólékos és sok időt igénylő munka, s azonkívül a szén lehorzsolja a kábel PVC bevonatát, ami sokszor zárlatot idéz elő és így nem robban a gyutacs. Horváth Mátyás, a Negrádi Szénbányászati Tröszt technológusa a robbantás korszerűsítésére fojtás-dugót gyártó gépet szerkesztett. A villanymotor meghajtásu, egyszerű szerkezettel képlékeny anyagból 15-20 centiméteres fojtás dugót gyártanak a külszínen. Ezeket ládába rakva készen viszik a munkahelyekre és a robbantásnál mozdulattal illesztik a helyére. A robbantási idő így 20-25 százalékkal megrövidül és lényegesen kevesebb a fel nem robbant gyutacsok száma is.

Az első fojtás-dugó készítő gépet a szorospataki üzemnél megszerették a lömesterek. A villanymotorok beszerzése után valamennyi negrádi bányánál bevezetik az új módszert. /MTI/

Az év végéig vállalt 200.000 forintból százezret már megtakarítottak a Dunántúli Kőolajipari Gépgyár fiataljai

1958. április 28.

A nagykanizsai Dunántúli Kőolajipari Gépgyár fiataljai a KISZ Központi Bizottságának felhívása után elhatározták, hogy az év végéig 200.000 forintot takarítanak meg. A fiatalok minden lehetőséget megragadnak a vállalás teljesítésére. Az elmúlt két vasárnap 70-70 fiatal dolgozott a gyár területén az építkezéseknél. Gondosan ügyelnek az anyag felhasználásra is és ahol lehet hulladékanyagot alkalmaznak. Az önkéntes munkavállalással és az anyagtakarékosággal már eddig 100.000 forint gyűlt össze a gyár KISZ-szervezetének takarékosági számláján.

A fiatalok elhatározták azt is, hogy megváltoztatják a gyár környékét. Az idén 20.000 facsemetét, az utak mentén pedig élősövényt ültetnek. /MTI/

13.40

B 22. kiadás 1958. április 28. 13 óra 50 perc

Hatszáz ezer forint kölcsönrel megkezdődött a pécsi televíziós közvetítő állomás építése

1958. április 28.

A Mecsek hegység Pécs felett magasodó csúcsain, így például a Dömör-kapunál, vagy a Misina-tetőn különösen vehető a budapesti televízió mősora. A Mecsek alján elterülő városban és Baranya megye nagyobb részén azonban már nem fogható a televíziós adás, mert a hegy a televíziós hullámokat felfogja. Ezért a MIESZ pécsi csoportjában televíziós munkabizottság alakult, amely a hegyen felfogott mősor továbbítására közvetítő állomás tervét dolgozta ki. A tervet az MSZMP Baranya megyei bizottsága Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter elé terjesztette, aki megígérte, hogy a televíziós közvetítő állomáshoz szükséges adóberendezést még ebben az évben rendelkezésre bocsátja, ha az adóépületet helyi erőforrásból felépítik.

A Baranya megyei és a pécsi városi tanács a közvetítő állomás céljaira összesen 600.000 forintot kölcsönzött. Az építkezés ennek felhasználásával megkezdődött: az 534 méter magas Misina-tetőn a Komlói Állami Építőipari Vállalat az épület alapozásán dolgozik. Épül a Misina-tetőre vezető, gépkocsival járható út is.

A kölcsön visszafizetésére a televíziós munkabizottság tárgysorsnyereményt rendez. /MTI/

Ezeröttszáz kesztyűhöz elegendő anyagot takarított meg a Pécsi Kesztyűgyár három KISZ szabász-brigádja

1958. április 28.

A Pécsi Kesztyűgyárban az év elején három KISZ szabász-brigád alakult. A három brigád tizenöt tagja jobb anyagkihozattal negyedév alatt ezeröttszáz pár kesztyűhöz elegendő anyagot takarított meg, harmincezer forint értékben. /MTI/

Sportlovakat szállítottunk Hollandiába

1958. április 28.

Egy holland kereskedelmi cég megbízottai nemrégiben tanulmányozták a magyar sportlótenyésztést és kiváló tulajdonságokkal rendelkező hat magyar sportlovat vásároltak. A lovakat a napokban indították utnak: kettőt-kettőt a Kisbéri Állami Méntelepről és a bábolnai export istállóból, egyet a rádióházi állami ménestől, egyet pedig budapesti sportistállóból. /MTI/

13.40

B 23. kiadás 1958. április 28. 13 óra 55 perc

Kiirtják a futrinkát a baranyai vetésekből

1958. április 28.

A baranyai vetésekben a korábbi években nagy károkat okozott a futrinka. Tavasszal és ősszel általában 3000-5000 holdat leptek el a veszedelmes kártevők, de volt olyan esztendő is, amikor a fertőzött terület elérte a 10.000 holdat. A futrinka rendszerint egyharmadával csökkentette a gabona terméshozamát, ami évente 8000-10.000 mázsa terményvesztést jelentett a megyében.

A helyes vetésvorgók bevezetésének és a Szederkényi Növényvédő Állomás lelkiismeretes munkájának eredményeként évről-évre csökken a futrinkavész. Tavaly tavasszal még 2800 holdon pusztított a kártevő, az idén már csak 500 holdon figyeltek meg fertőzést. A növényvédő állomás négy brigádja most gondosan beporozza ezeket a területeket is, úgyhogy lehetőség nyílik arra, hogy a baranyai vetések végleg megszabaduljanak ettől a növényi kártevőtől. /MTI/

Tízezer egyéni gazdaságban munkálták meg a talajt a Bács megyei gépállomások

1958. április 28.

Az idén fokozottabban mértékben veszik igénybe a gépállomások segítségét a Bács megyei egyéni gazdák. Eddig 10.000 egyéni gazdánál munkálták meg a talajt a traktorok, több mint 35.000 normálholdnak megfelelő gépi munkát végeztek. Egyedül a Tiszakécskei Gépállomás traktorjai 1300 egyéni gazdaságban dolgoztak. /MTI/

Megkezdték a spárgaszedést Bács megyében

1958. április 28.

Bács megyében megkezdték a spárga szedését. Az izletes főzeléknövényből az első szállitmányt a Kuntajai Állami Gazdaságtól és a kelebíai szakcsoportoktól vette át az értékesítő szövetkezet. Több mázsányi spárgát külföldi megrendelőknek továbbítanak: az első szállitmányt Nyugat-Németországba és Csehszlovákiába küldik. /MTI/

13.45

B 24. kiadás 1958. április 28. 14 óra 45 perc

Hetvenöt ezer kiló csirke átvételére szorítottak a Békés megyei földművesszövetkezetek

1958. április 28.

Békés megye háziasszonyai, különösen az alföldi tanyavilág lakói örömmel fogadták azt a hírt, hogy a földművesszövetkezetek napos-csirkét adnak hitelbe a tenyésztőknek, s az árát álló sulyban kell majd visszatéríteniük. Sarkadon, Pusztaföldváron, Orosházán és másutt 100-200 csirkét kér egy-egy gazdaasszony. A megyében eddig negyedmillió naposcsibe átvételére szorítottak, s szeptember 1-ig 75.000 kiló csirkehúst adnak át a földművesszövetkezeteknek. A kedvezményes akció iránt olyan nagy az érdeklődés, hogy akeltetőállomások nem tudják kielégíteni az igényeket. Ezért a földművesszövetkezetek anyagi támogatást nyújtanak azoknak a háziasszonyoknak, akik maguk keltetnek csirkét. Ha például egy tenyésztő bejelenti, hogy száz csirkét keltetett költőssal, s a felnevelt szárnyasok 25-30 százalékát a földművesszövetkezetnél értékesíti, akkor 300 forint keltetési előleget kap.

/MTI/

Műanyaghabbal szigetelik a televíziós stúdiót - Ujítja hang- és hőszigetelő gyártási eljárását dolgozta ki a Műanyagipari Kutató Intézet

1958. április 28.

A Szervesvegyipari Műanyagkutató Intézetben több új hang- és hőszigetelő műanyag készítési módját kísérletezték ki. Igen jelentős a polistirolnal gyártott hang- és hőszigetelő, amiből egy köbméter anyag súlya 16-20 kiló. Ezt elsősorban a hangversenytermek és stúdiók hangszigetelésére használhatják. Ezt alkalmazzák majd többek között a most épülő televízió stúdiónál is.

Elkészült az intézetben a PVÜ habból gyártott, lágygumihoz hasonló anyag is, amellyel az autósülőket vonhatják be. Ez sokkal olcsóbb a laticelnél. Gyártását a Hungária Műanyag és Gumigyár kezdi meg. Ehhez hasonló lesz a poliuretán habból készült anyag, amely fürdőszoba szőnyeg, szivaos, talpbetét, pohár alátét gyártására lesz alkalmas.

A kutatóintézet műanyaghabból készített harmadik érdekessége a kemény PVC szűrőlap. Ezt a sav és lúgos anyagok jól felhasználhatják a vegyszeres folyadékok szűrésére, vagy az alternátorok ömlélemezeinek szigetelésére. /MTI/

1430

B 25. kiadás 1958. április 28. 14 óra 55 perc

Terelési bizottságot alakítottak a Lenin Kohászati Művek KISZ fiataljai

1958. április 28.

A Lenin Kohászati Művekben az év elején még csak mintegy négyszáz fiatal dolgozó vett részt szervezeten a takarékos termelésért indított munkaversenyben. A verseny szervezettebb és tervszerűbb irányítására a KISZ-vezetőség segítségével termelési bizottságot alakítottak. A műszakiakból és fizikai dolgozókból álló öttagú bizottság értékeli a versenyt, havonta többször felkeresi az üzemek fiataljait, akiknek műszaki és politikai segítséget ad és ahol munkájukat gátló akadályt tapasztal, azt az üzem vezetésével együtt elhárítja. Az üzemek látogatása során meggyőződik arról, melyik üzemrészben illetve munkahelyen van lehetőség KISZ-brigádok alakítására, ifjúsági üzem szervezésére.

A termelési bizottság eddigi működése eredményesnek bizonyult: alig egy hét alatt a középsori hengermű-bányatérhajlító üzemében újabb tízenként KISZ-brigád alakult. Így a diósgyőri kohászatban jelenleg ötvenkilenc KISZ-brigádban csaknem kilencszáz kohászattal vetélkedik a gazdaságos termelés sikeréért. /MTI/

Szakkönyvek segítik a közalkalmazottak munkáját

1958. április 28.

A Közalkalmazottak Szakszervezetében megalakult Munkaszervezési Tudományos Bizottság egyik feladatának tekinti, hogy megfelelő szakkönyveket bocsásson a közhivatali dolgozók rendelkezésére. A bizottság munkaterve szerint az év augusztusában megindul a Közalkalmazottak Szakkönyvtárának sorozata. Első kötetből a községi végrehajtó bizottsági elnökök szerephetnek majd hasznos ismereteket munkájukhoz. A további kötetek a községpolitika, a községfejlesztés, az államigazgatás általános kérdéseivel foglalkoznak. A bizottság nemcsak a tanácsoknál, hanem a közszolgálat többi területén dolgozók munkáját is elősegíti jó szakkönyvekkel. Így például még ebben az évben kiadják a birói tárgyalások előkészítéséről szóló kézikönyvet, s folyamatban van az 1955-ben kiadott Államigazgatási Utmutató átdolgozása. /MTI/

14 25

B 26. kiadás

1958. április 28. 14 óra 55 perc

Az MTI FOTÓ április 28.-i képanyaga

1958. április 28.

Az idegenlégióból megszökött magyar fiatalok sajtóbeszámolója  
Vietnamból vissz tért magyar orvosokat tüntetett ki az Elnöki  
Tanács  
Kilencven éves a Láng Gépgyár  
Egy magyar ujtás, amelyet Hruscsov elvtárs tanácsára a Szovjet-  
unió is átvesz  
Megnyit a feltalálókklubja a Technika Házában  
Mésztafa kőzetet bányásznak Monosbélien a tiszántuli szikes talajok  
javításához  
Képek a nádudvari Vörös Csillag tsz.-ből  
Reprodukció a május 1.-i plakátról.  
A "Vasvirág" című új magyar film díszbemutatója  
Munkácsy festmények között a Nemzeti Galériában, halálának /1900.  
május 1./ évfordulója alkalmából  
Helyére emelik az Angels-téri Danubius-kut figuráit.  
Reprodukciók Robespierre születésének /1758. május 6./ 200. évfor-  
dulója alkalmából  
Reprodukciók Johannes Brahms születésének /1833. május 7./ 125.  
évfordulója alkalmából  
Reprodukciók Hollósy Simon festőművész halálának /1918. május 8./  
40. évfordulója alkalmából  
Festik az alagutat  
Látogatás a berkesszi fiutthonban  
Tavaszi-nyári vásárlás  
A Varsó-Prága-Berlin kerékpáros békaverseny magyar résztvevői  
A VII. kerületi uttörők KEESZ csapatversenye

Külföldi képek:

Kína: Univerzális gépkocsi a mezőgazdaság részére  
A Központi Iparművészeti Intézetben  
Írók és művészek a pekingi könyvnapon  
Szovjetunió: A Szovjetunió tornászabajnoksága Moszkvában  
A párt és a kormány vezetőinek látogatása az Összszövetségi  
Mezőgazdasági Kiállításon  
Komszomol nagyolvasztó építése Usszjabinszkban.  
Anglia: A nita Ekberg svéd filmszínésznő Londonban  
Barbara Kelly filmszínésznő a londoni Savoy Hotelben /f.k./

14.45

B 27. kiadás

1958. április 28. 15 óra 15 perc

/Az MTI FOTÓ ....folyt./

Lengyelország: A Slask állami ének- és táncegyüttes  
Lengyel vitorlázó repülők  
Svájc: 1958. év legkiválóbb lavina-kutyája  
Divat a kertben...  
Európa legmagasabban fekvő televíziós adóállomása megkezdte műkö-  
dését  
Svédország: Svéd festők spanyolországi látogatásra indulnak  
Veszélyes játék  
Kipróbálták az új, svéd torpedóronbolót  
Gunnar Ekelöf költő, a Svéd Akadémia új tagja  
Picasso szoborrészlet egy stockholmi árverésen  
NSZK: Alig nagyobb, mint egy közönséges írógép az új Siemens gép-  
táviró  
Spaak Bonnban  
Bartók Éva Berlinben  
Nagy halász szerencse  
Olaszország: Amerikai képműállítás Rómában  
Mehalt Mimi Rossotto, a cigányok királynője  
Japán: A gyűrés napfogyatkozás megfigyelése Japánban  
Hollandia: Virágzik a tulipán Hollandiában  
Franciásország: A francia köztársaság óber óra...  
Kiscsibe, amelyet egy macska fogadott örökbe.... /MTI/

Béketüntetés a varsói felkelés 15. évfordulóján

1958. április 28.

Tizenöt esztendővel ezelőtt a varsói gettó hős  
felkelői fegyveres támadást intéztek az SS-legények és a hitleri  
"wehrmacht ellen. A világtörténelmi jelentőségű antifasiszta fel-  
kelés 15. évfordulóján a magyar zsidóság nagyarányú béketünté-  
tést rendezett a Goldmark-teremben. A békedemonstráción megjelent  
Horyáth János, az Egyházügyi Hivatal elnöke, Veres Pál főelőadó,  
valamint Adam Willmann, a Lengyel Népköztársaság budapesti nagy-  
követe és Ignacy Krzemion, a népkövetség első titkára. Sós Endre  
beszámolt a varsói ünnepségeken résztvevő delegáció élményeiről,  
majd méltatta azt a közönséget, amelyet a varsói gettó fegyveres  
felkelői a fasiszta ellen, a békéért és az egész világ szabadságá-  
ért vívtak. Dr. Beneschofsky Imre és Antal Gábor arról beszélt:  
napjainkban, amikor ismét a "wehrmacht felélesztésén dolgoznak  
az imperialisták, minden jószándékú embernek fokoznia kell éberségét  
a béke védelméért. /MTI/

15.00

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1958. április 28. 15 óra 45 perc

A vízbetörés ellenére kiváló eredményeket ér el a várpalotai 301-es frontbrigád

1958. április 28.

Váratlanul igen nehéz helyzetbe került az országos hírű várpalotai 301-es KISZ frontbrigád. Vízbetörés akadályozza munkájukat. A több mederben áramló víz honokot hozott, munkahe-lyük leiszaposodott. A széntovábbító berendezésbe rakodott, beton-keményre szikkadt tárgya lehetetlenné teszi a szén szállítását. A vízbetörés több helyen károsította a beton biztosító elemeket s meglazult a gondosan épített várat.

A 301-es KISZ frontbrigád egyik részlege - támogat-va a bányásztechnikusoktól - megfeszített erővel dolgozik a beonlással veszélyeztetett területen. A meglazult biztosító szerkezet ágyazatát megerősítik, térdig érő vízben új betontámasztéket készí-tenek. Ezzel egyidőben a másik csoport, a rendkívül nehéz bányá-viszonyok ellenére, fokozott lendülettel folytatja a szénbányást. Vállalták, hogy május 1. tiszteletére maradéktalanul teljesítik az áprilisi tervet, majd a nehéz területen túlhaladva, tovább növelik a KISZ frontbrigád megtermelését a szerzett 20.570 tonnás előnyét. /MTI/

Munkában a négyzetbevetőgépek Győr megyében

1958. április 28.

A Győr megyei gépállomások négyzetbevetőgépeikkel mintegy nyolcszáz holdon teszik földbe az idén a kukoricát. A Csornai Gépállomás, amely a körzetéhez tartozó termelészövet-kezetekben 204 holdon ültet négyzetesen kukoricát, az idő jobbrafor-dulásával megkezdte a munkát. Hétfőn már második napja vetettek a drótvézérlésű négyzetbevető gépek.

A gépállomások már a kukorica ápolására is szerződ-tek a termelészövetkezetekkel. Általában háromszori kapálásra állapod-tek meg, de vannak termelészövetkezetek, mint a potyondi Kossuth, ahol a negyven hold négyzetesen ültetett kukoricát négyszer kapál-tatják. /MTI/

15 42

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1958. április 28. 15 óra 50 perc

Új robbantási eljárás segítségével teljesítették május elsejéi felajánlásukat a tatabányai XV/B akna bányászai

1958. április 28.

A tatabányai XV/B akna bányászai 800 tonna elő-irányzatot felüli szén kitermelését vállalták a nemzetközi munkásmozgalom nagy ünnepének tiszteletére. Igéretük valóra váltásá-hoz sok segítséget nyújtottak a műszaki dolgozók. Április else-jétől az elővájásokban újszerűen bevezették a Földnagy László technikus által kidolgozott újrendszerű robbantási eljárást. Ez a milliszekundumos módszer egyik fajtája, elve a robbantásnál ke-letkező rezgések minél tökéletesebb kihasználásán alapul. Gyakor-lati megoldásának lényege, hogy a robbantáshoz szükséges lyuká-kat a szokástól eltérően a várat tengelyével párhuzamosan fur-ják. A lyukak távolabb vannak egymástól és 30 centiméterrel mélyeb-bek is, mint eddig. Így a robbantás mintegy 25 százaléka meg-takarításával egyidejűleg jelentősen növekedett a robbantás ma-tása. Ez a termelékeny módszer segíté Ensz András csapatát is, amely így a februári 98,5-ről 185,7 százalékos teljesítmény re-tornáztta fel magát. Az akna műszaki és fizikai dolgozóinak kö-zös erőfeszítése nyomán született meg a siker: határidő előtt va-lóra váltották felajánlásukat és hétfőig az ígért 800 helyett már 1030 tonna szenet fejtettek terven felül. /MTI/

Májusban több külföldi társasutazást szervez az IBUSZ

1958. április 28.

Májusban megkezdődnek az IBUSZ külföldi társas-utazásai. Május 3-án három napra társas autóbust indítanak Po-zsonyba. A Magyar-Szovjet Baráti Társaság szervezésében május 5-én magyar turista csoport utazik néhány napos látogatásra a Szovjetunióba, s több napos prágai társasutazás is lesz ebben az időpontban. /MTI/

15 48

B 30. kiadás 1958. április 28. 16 óra perc

A. Sevcsenko nyilatkozata a silókukorica termesztés lehetőségeiről

1958. április 28.

- Sevcsenko silókukorica termesztési szakértő a Lenínről elnevezett tudományos akadémia levelező tagja négy társával együtt tartózkodik jelenleg hazánkban és a silókukorica vetését irányítja azokon a helyeken, ahol N. Sz. Hruscsov magyarországi látogatása alkalmából a legújabb szovjet tapasztalatok átadására ígéretet tett. - szovjet szakértő a silókukorica termesztés lehetőségeiről nyilatkozott az MTI munkatársának.

- Mi szovjet szakemberek nagy örömmel jöttünk Magyarországra, hiszen itt a kukoricatermesztésnek komoly hagyományai vannak. A szovjet tudományos kutatók jelenleg is érdeklődéssel tanulmányozzák Kelbai professzor új módszerét.

- A kukoricatermesztés iránt a Szovjetunióban a közelmúltban növekedett meg az érdeklődés. Néhány évvel ezelőtt még 3.5 millió hektárt vetettünk, most Hruscsov elvtárs tanácsait követve 18 millió hektáron termelnek kukoricát a szovhozok és kolhozok. A kukorica vetésterületét 1960-ig 28 millió hektárig kívánjuk növelni.

- A Szovjetunióban jelentősök azok a területek, ahol a kedvezőtlen időjárás miatt csak viaszérésig növelhetjük a kukoricát itt tehát csak silókukoricát termelhetünk. Hruscsov elvtárs szülőföldjén például az utóbbi évekig nem foglalkoztak kukoricatermeléssel. A Kalinovka kolhozban tavaly N. Sz. Hruscsov személyes irányításával 300 hektáron kukoricát termeltek és 5.200 tonna silót raktak el. Ezzel oly nagy mértékben megjavították a takarmányozási viszonyokat, hogy a fejési átlagot 1.300 kilóról négyezerre emelték és további 300 szarvasmarhát vásároltak.

- Minket tehát a természeti viszonyok, az időjárás is kényszerített, hogy sokat törődjünk a silókukoricával. Több irányú tapasztalataink alapján a silókukoricánál mindig megtartjuk a megfelelő távolságot, ahhoz hogy zavartalan legyen a csöképződés. A teljes érésben silózott kukorica megfelelő agrotechnika alkalmazásával 600 mázsa takarmányt ad holdanként és fehérjeértéke háromszorosa a régi módszerrel termelt kukoricának. Így természetesen nemcsak azokon a területeken van a módszernek létjogosultsága, ahol a kukorica nem érik be, hanem minden gazdaságban érdemes komolyan fontolóra venni alkalmazását.

- A silókukorica termesztés nélkülözhetetlen feltétele, a gépesítés. A magyar szakemberek most ismerték meg az SzKKGK 6-V típusú gépjárműt, amely különböző távolságokon alkalmas a négyzetbevetésre. Mivel megfelelő kultivátorokkal, kukoricakombájnokkal már előbb is rendelkezünk, a komplex gépesítést sikerült teljes egészében megoldani. /folyt.köv./

B 31. kiadás 1958. április 28. 16 óra 15

A. Sevcsenko nyilatkozata....folyt.

- Hruscsov elvtárs Adonyban említette, hogy a szovjet szakemberek a Német Demokratikus Köztársaságban is ismertették a silókukorica termesztés tapasztalatait. Német kollégáink igen alaposan megvizsgálták, hogy a burgonyához vagy a répához viszonyítva érdemes volt-e az adott területeken silókukoricát termelni. Arra a megállapodásra jutottak, hogy feleannyi ráfordítással kétszer-háromszor annyi tápanyagmennyiséget állítottak elő. Őnket jogos büszkeség töltheti el, mert ők nagy mennyiségben és szívesen használják a magyar kukorica vetőmagokat.

- Nagyon szeretném, ha az ideai együttműködésünk a silókukorica termesztésben eredményes lenne és kölcsönösen sok tapasztalattal gazdagítanánk egymást - fejezte be nyilatkozatát A. Sevcsenko. /MTI/

A magyar borok jövője a minőség, aranyalapja az íz és zamatanyagok harmóniája - A Nemzetközi Borhivatal igazgatójának nyilatkozata

1958. április 28.

A Nemzetközi Szabványügyi Szervezet mezőgazdasági bizottságának hazánkban tartózkodó küldöttei, s a különböző nemzetközi intézmények szakemberei az Előmezeiügyi Minisztérium vendégeiként ellátogattak a Balaton vidékére: Balatonfüredre, Tihanyba és Badacsonyra. Igen nagy elismeréssel nyilatkoztak a vidékről, de ugyanúgy a magyar vendéglátásról is.

René Protin, a Nemzetközi Borhivatal igazgatója megfigyelőként résztvett a szabványügyi tanácskozáson. Itt tartózkodása alatt ellátogatott Tokajhegyaljára, Egerbe, a világ legnagyobb pincészetébe Budafokra, s most a balatonfüredi és badacsonyi borvidéket is megismerte. Sőt a kapcsolatok még szorosabbra fűzése érdekében, s a magyar szőlészet-borászat tudományos eredményeinek tüzetesebb tanulmányozása végett itt tartózkodását két nappal meghosszabbította. A nagy nemzetközi szervezet szak tekintélyként elismert vezetője rendkívül kedvezően nyilatkozott a magyar szőlőkultúráról, a borászatról, s elsősorban a borokról. René Protin többek között elmondotta, hogy szerte a világban ismerik, s a rangsor legelsői közt emlegetik a magyar borokat. Kialakult nemzetközi izlés ugyan nincsen a borok tekintetében s a helyi izlés is változik, a magyar boroknak azonban van egy igen nagy előnye, értéktényezője: az íz- és zamatanyagainak, cukor- és savtartalmának harmóniája. /folyt.köv./

B 32. kiadás

1958. április 28. 16 óra 30 perc

/A magyar borok jövője....folyt.

A világ borkereskedelmében csupán néhány millió hektoliter bor fordul meg évenként, de ebben legfőbb követelmény a minőség. S a jelok szerint a minőségi követelmények lércéjét mind magasabbra állítják.

Ha most meg engedhetnénk magunknak, hogy tényleg adjak a magyar szakembereknek és a termelőknek - mondotta René Protin - azt javasolnánk: Magyarország tartson ki a minőségiborok mellett, ez a magyar bortermelés jövője. Mert vannak, s lesznek a világon sokan, akik a bort, s benne az illatok, ízek, zamatok, ha minőségét szinte műv. sz. élvezetként értékelik. A minőségi bor termelése drága ugyan, de érdemes rá költeni, s fáradni érte.

A magyar bortermelés sikereit méltatva, a továbbiakban René Protin utalt arra, hogy ilyen kimagasló eredményeket csak a borászati szakemberek összefogása, közös munkája teremthet, s hogy sikereink egyúttal a nemzetközi bortermelés sikereit is jelentik, amiért elismerését fejezte ki a magyar szakembereknek és bortermelőknél. - Nagyon örülök annak - mondotta, - hogy Magyarországon barátokra találok, s hogy Magyarország ismét foglalta helyét a Nemzetközi Borhiv. tal. tagállamai sorában, annál inkább, mert a fontos nemzetközi szervezetnek alapító tagja volt. /MTI/

Kollektív disznótoros vacsora, hajókirándulás, ingyenes üdülés, ajándéktárgyak a jó munka külön jutalmak a Magyar Gyapju és Szövőgyárban

1958. április 28.

A Soroksári uti Magyar Gyapjufonó és Szövőgyárban hatvanféle szövet készül, legismertebb áruháza a twad női kabátanyagok, a kockás műszálkalmék és a sportszövetek. Készítők arra törekednek, hogy javítsák ezek minőségét és erre ösztönzi őket az a verseny is, ami a gyárrészlegek az egyes műhelyek és dolgozók között kialakult. Célul az Előzetes szint elérését állítják maguk elé, s termelési értekezleteken határozzák meg, hogy melyik versenyforma a legalkalmasabb. Már eddig is eredményesen bizonyult a gyáregységek vetélkedése, amelyben a kollektív felelős azért, hogy milyen a kezükből kikerülő szövet, hogyan bírnak az anyagokkal. A hulladékfontoslat is egyúttal mérjük és amit nem lehet rögtön felhasználni, elteszik, kiválogatják másuttanókhoz, nehogy a legkisebb is kárbevessen. Ily módon természetesen, hogy a jutalmazás is kollektíven történik. Már két alkalommal rendeztek disznótoros vacsorát a győztes gyárrészleg valamennyi dolgozójának megvendégelésére. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1958 április 28

16 óra 30 perc

/Kollektív disznótoros....folyt/

Most úgy döntöttek, hogy a fél év elmúltával az első helyezett üzen dolgozóinak hajót bérelnek és egész napos kiránduláson vendéglélik meg őket. A második helyezetteknek pedig helyben rendeznek majális. Az üzenrészen belüli versenyek jutalmak értékes ajándéktárgyak, háztartási felszerelések. A gyár bejáratánál szekrényben helyezték el a jutalmakat, hogy közszemlére tegyék. Az első díj 26 daraból álló édenysorozat. Kiosztásukra még május 1 előtt sor kerül.

Most új versenyzők is jelentkeztek; összefognak az egy gépen három műszakban dolgozó asszonyok és versenyre hívnak másik gépnél dolgozó, ugyancsak hármas csoportokat. Ez arra serkenti őket, hogy műszekváltáskor se álljon a gép, jelezzék, ha korábban baj volt vele, jobban segítsék egymást, különösen pedig fiatalabb társaikat. A hármasverseny győztesei kétételes ingyenes utaloműdülésre küldik. /MTI/

A vendéglátóhelyek ünnepi nyitvatartása

1958 április 28

Május elsején a vendéglátóhelyek a szokottnál hosszabb ideig tartanak nyitva. Április 30-án, szerdán szombati, május elsején, esütörtökön vasárnapi záróra lesz.

A vendéglátóipar már gondoskodott arról, hogy az ünnepen ne legyen hiány enni-innivalóban. Italféléből a szokásosnál lényegesen többet tartalékolnak. Jó idő esetén a kirándulóhelyeken síttrakt is felállítanak. /MTI/

Kis izzító kemence segíti a minőségi acélgártást a Dunai Vasműben

1958 április 28

A Dunai Vasmű Martin acélművének műszaki dolgozói sokat kísérleteznek az acél minőségének javításával. Legutóbb megállapították, hogy a kazánlemezgyártásnál a felületi hályagosodást az acélgártáshoz használt ferroszilikium nedvességtartalma fokozza. Ezért kis izzítókemencét építettek, amelyben 800 fokra hevítik a ferroszilikiumot és kiszáritják belőle a minőségi acélgártásnál káros víztartalmat. A víztelenített ferroszilikiummal gyártott kazánlemezecélok felületi hályagosodása körülbelül 70 százalékkal csökkent. /MTI/

B 34. kiadás 1958. április 28. 16 óra 35 perc

Nagygyűlések, ünnepi felvonulások a vidéki városokban május elsején

1958. április 28.

Május elsején a megyeszékhelyeken és a nagyobb vidéki városokban ünnepi gyűlések, tömegfelvonulások lesznek. Több helyen az MSZMP Központi Bizottságának tagjai, állami életünk vezetői is résztvesznek, felszólalnak a nagygyűléseken.

Komarom megyében több városban lesz nagygyűlés. A dorogi bányászok ünnepségén a párt és a kormány képviselőjében dr. Nezvál Ferenc igazságügy-miniszter, az MSZMP Központi Bizottságának tagja vesz részt.

Szolnok megyében hét járási székhelyen tartanak felvonulást és nagygyűlést. Törökszentmiklóson az MSZMP Központi Bizottságát Dögei Imre földművelésügyi miniszter képviseli majd.

Tolna megye székhelyén, Szekszárdon reggel zenés ébresztő köszönti május elsejét, majd felvonulás következik. Utána nagygyűlést tartanak, amelyen Tömpe István, a földművelésügyi miniszter első helyettese, az MSZMP Központi Bizottságának tagja mond beszédet. A megye többi városában - Pakson, Dombóvárott, - szintén színpompás ünnepségekkel, színvonalas műsorokkal készülnek május elsejére.

Borsod megye központjában, Miskolcon a KISZ fiatalok április 30-i, esti fáklyás felvonulása és táborúze nyitja meg az ünnepségeket. Másnap délelőtt a városban tömegfelvonulás, utána nagygyűlés lesz, ahol Prieszol József a párt-vegruhajtó bizottság első titkára mond beszédet. Az ünnepségen Földes László, a belügyminiszter első helyettese is résztvesz. Az őszi munkásság felvonulását ötven tagú lovasbanda nyitja meg. Délután felavatják a város új sportstadionját. /megyei

Zala megye lenti járásában május elsején rendezik meg a munkásor század névadó ünnepségét. Az egységet Kun Bélárdól, a nemzetközi munkásmozgalom nagy alakjáról nevezik el. A nagykanizsaiak ünnepi nagygyűlésén az MSZMP Központi Bizottságának képviselőjében Friss István vesz részt.

/folyt.köv./

B 35. kiadás 1958. április 28. 16 óra 35 perc

Nagygyűlések, ünnepi....folyt.

Egerben gazdag sport- és kulturális műsor, felvonulás és nagygyűlés lesz május elsején. A nagygyűlésen a pártot és a kormányt Uszta Gyula vezérőrnagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, a Központi Bizottság tagja képviseli.

Szombathelyen a május elsejei ünnepségen Ilku Pál művelődésügyi miniszterhelyettes, az MSZMP Központi Bizottságának tagja vesz részt.

Somogy megye falvaiban is készülnek a május 1-i ünnepi feliratok, diszítések. Kaposvárott színpompás felvonulást rendeznek az üzemek, vállalatok és hivatalok dolgozói. Délután művészi és sportműsor szórakoztatja az ünnepségek résztvevőit.

Sztálinvárosban az ünnepi felvonulást - élen az uttörő zenekarral - az ifjúság nyitja meg, majd a legjobb eredményeket elért üzem, a szénélőkészítő-mű dolgozói következnek. A vasmű pártbizottsága egy-egy hordó sörrrel jutalmazza a legfegyelmetesebb, legötletesebb felvonuló csoportokat. Május 1-én délután nyitják meg a sztálinvárosi vidám parkot és az uttörő vasut első szakaszát. Az ünnepségek este fáklyás felvonulással, utcabállal és tűzijátékkal zárulnak.

Veszprábban május 1. előestéjén béketüntető rendeznek a fiatalok. Ifjúságmozgalmak, egyetemi hallgatók, diákok és ipari tanulók tüntetnek majd az atomháború ellen. Az ünnepen avatják az ellenforradalom idején mártírhalt KISS Lajos emléktábláját. /MTI/

..

A közszükségleti cikkek gyártásáról tárgyalt a vasas szakszervezet elnöksége

1958. április 28.

A Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének elnöksége hétfőn ülést tartott, amelyen egyebek között megvitatta a közszükségleti cikkek első negyedévi gyártásának eredményeit. Az elnökség elhatározta, hogy a gyártás akadályainak elhárítására, a minőség javítására és a takerékosabb termelés érdekében feladatokat ad a közszükségleti cikkekkel foglalkozó kohó- és gépipari vállalatok szakszervezeteinek. Ugyanakkor megfelelő javaslatokat is kidolgoznak, amit eljuttatnak a SZOT-nak és a Kohó- és Gépipari Minisztériumnak. /MTI/

..

1622

B 36. kiadás 1958. április 28.

16 óra 10 per.

Április 30-án helyezik üzembe az új Boráros téri autóbusz végállomást

1958. április 28.

A délpesti és délbudai autóbusz utasok már régóta sürgetik, hogy rendezzék a Boráros téri autóbusz közlekedést. A téren ugyanis igen körülményes az egyik autóbuszról a másikra történő átszállás, az utastestnek kell átháldani, s amiatt már sok baleset történt.

A Fővárosi Autóbuszüzem néhány hónappal ezelőtt hozzálátott egy új, korszerű autóbusz végállomás építéséhez. Az elgondolás az volt, hogy egy helyre fussanak be a 12-es, a 15-ös, a 23-as, az 54-es az 54/a járatok kocsijai s így az autóbusz végállomástól 10-20 méternyire az utasok a csepeli gyorsvasútra is átszállhatnak.

A tervek szerint az új autóbusz végállomást március végén akarták átadni a forgalomnak, az építkezés azonban elhúzódott, s az új autóbusz állomás csak most készült el. Április 30-án már mind egy helyre futnak be a Boráros térre érkező autóbuszok. /MTI/

Megnyílt a távbeszélőforgalom Afganisztánnal

1958. április 28.

A posta nemzetközi távbeszélő hálózata újabb kapcsolattal bővült. Megnyílt a távbeszélő forgalom Magyarország és Afganisztán között. A beszélgetéseket Párizs-Kabul rádiótávbeszélő közvetítésével bonyolítják le. A három perces beszélgetés díja - a 100 százalékos árfolyampótlékkal együtt - 326.40 forint. /MTI/

B 37. kiadás 1958. április 28.

16 óra 55 per.

Miskolcon és Kazincbarcikán járt a bolgár Hazafias Arcvonal küldöttsége

1958. április 28.

A Bolgár Hazafias Arcvonal hazánkban tartózkodó küldöttsége hétfőn Miskolcra látogatott. A megyei népfrent-bizottság helyiségében a megyei és a városi népfrent-bizottság vezetőivel találkozott a bolgár küldöttek. A vendégeket Kállai László, a megyei népfrent-bizottság titkára üdvözölte, majd ismertette velük a megye földrajzi és gazdasági adottságait, a népfrent-bizottság felépítését és munkamódszerét.

Ferdinand Kozovszki, a Bolgár Hazafias Arcvonal szervezetét vezolta. Elmondotta, hogy a Bolgár Hazafias Arcvonal, - amely más történelmi előzmények alapján és a bolgár társadalmi adottságoknak megfelelő szervezeti formában működik, - több mint 3,200.000 tagot számlál. Magyarországi látogatásuk során örömmel tapasztalták, hogy a népfrent-mozgalom képes megoldani a szocializmus építésében rá váró feladatokat. Amerre jártak, látták, hogy fiatal, agilis emberek foglalkoznak a mozgalom ügyeivel, akik ismerik és lelkesedéssel végzik feladatukat. Hris to S tojkov, a Bolgár Hazafias Arcvonal bizottságának tagja a Hazafias Arcvonal ismeretterjesztő tevékenységéről beszélt.

Végrehajtó A baráti beszélgetés után a küldöttség a diósgyőri Lenin Kohászati Művekbe látogatott. A majus 1-re készülő, vörös és nemzetiszíni zászlókkal díszített gyár kapujában Gácsi Miklós, a Borsod megyei képviselőcsoport titkára, Valkó Márton Kossuth-díjas igazgató és Nemeskéri János, a nagyüzemi pártbizottság titkára virágcsokrokkal köszöntötte a vendégeket.

A bolgár küldöttek megtekintették a kohászat nagyobb üzemegységeit. Elismeréssel szölkak a látottakról és elmondták, hogy a diósgyőri kohászatban számos fiatal bolgár mérnök és technikus bővítette szakismeretét, akik a tanultakat jelöleg jól hasznosítják hazájukban.

A küldöttség tagjai délután Kazincbarcikára utaztak. /Folyt. köv./

B 38. kiadás 1958. április 28.

16 óra 30 perc

Erős északi betörés zavarta meg az év legmelegebb vasárnapját  
- lassu felmelegedés várható a közeli napokban

1958. április 28.

A budai hegyek vasárnap gyönyörű napsütésben, virágpompában fogadták a fővárosból, s a környékéről özönlő kirándulókat. Az idei tavasz szinte összesűrítette a virágzásokat: a rendszerint februárban, márciusban, vagy áprilistól virágzó növények - vadvirágok, cserjék és fák - többsége most egyszerre bontja virágát és a lombját. Az idén legmelegebb /21 fokos/, igazán tavaszi időt estefelé hirtelen jött borulás zavarta meg, eleredt az eső, majd 21 órakor 24 méter másodpercenkénti sebességgel hideg szél száguldott végig az országon. A különböző vidékeken záporok, kisebb esők voltak, általában 5-13 milliméter csapadékot mértek a megfigyelő állomások, Siófoktól pedig mennydörgéssel, villámlással kísért erős záport jelentettek. A hirtelen hideg az északi sark térségeiből két nap alatt jutott el hozzánk. Az Alpoktól és a Kárpátoktól északra fekvő területeket végigsöpörte, s a Dévényi kapun betört a Kárpát-medencébe is. A hőmérséklet pár óra alatt egyharmadára esökkent. A hétfőre virradó éjszaka plusz hét fokig hűlt le a levegő.

A Meteorológiai Intézet központi előrejelző osztályán adott tájékoztatás szerint azonban nincs okunk félni a téli idő visszatérésétől. A jelek szerint ugyanis a kisebb záporok után kedden már megrikkulnak a felhők, több lesz a napsütés, s lassan ismét emelkedik a hőmérséklet. Az adatok alapján joggal remélhetjük azt is, hogy szerdán, főleg pedig május 1-én tavaszi - a jó idő köszönt az ünneplő országra. /MTI/

Nyilatkozatok az UNESCO sevresi konferenciájáról

1958. április 28.

Az UNESCO francia nemzeti bizottságának meghívására magyar küldöttség vett részt Sevresben az UNESCO nevelésügyi konferenciáján. A konferencia jelentőségéről nyilatkozott dr. Jóbóru Magda az UNESCO magyar nemzeti bizottságának elnöke és Vadász Ferenccé a Művelődésügyi Minisztérium középiskolai főosztályának vezetője, - mindkettő tagja volt a küldöttségnek - a Magyar Távirati Iroda munkatársának. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1958. április 28.

16 óra 30 perc

Nyilatkozatok....folyt./

Jóbóru Magda bevezetőben elmondotta, hogy indokolt volt az a nagy érdeklődés, amely a konferenciát kísérte, mert a tárgyalások középpontjában az ifjúság erkölcsi nevelése, a középiskolások általános műveltsége volt.

- A különböző országok küldöttei - folytatta - megegyeztek abban, hogy elsősorban általános műveltséget kell nyújtani a tanulóknak és lehetőleg később kell megkezdni az egyoldalú szakmai képzést. Megállapította a konferencia, hogy a természettudományok és a technika fejlődéséből bizonyos követelmények származnak az általános műveltséget adó iskolák számára. Az értekezlet ugyanakkor leszögezte: a feladatokat úgy kell megoldani, hogy a tanulók túlterhelése ne növekedjen, hanem csökkenjen.

Vadász Ferenccé nyilatkozatában elmondotta, hogy a konferencián sok szó esett a középiskolai oktatásról. A Szovjetunió és a népi demokratikus országok küldötteinek az volt a véleményük, hogy a középiskolai oktatást általánossá kell tenni. A nyugati országok képviselői viszont arra az álláspontra helyezkedtek, hogy csak a legtehetősebb gyermekeknek kell módot adni, hogy középiskolába járjanak. Azt hangsúlyozták, hogy minden gyermek számára középiskolai végzettséget adni - pedagógiaiilag megoldhatatlan feladat.

- Egy másik sokat vitatott kérdés volt, hogy mit kell nyújtani a középiskoláknak. A szocialista országok küldöttei kifejtették: az általános műveltségnek szerves része kell hogy legyen a technikai képzettség és gyakorlat. Az általános műveltséget nyújtó iskoláknak is feladatuk, technikai szemléletre oktatni, nemcsak a szakiskoláknak.

- A kapitalista országok képviselői elvben elismerték, hogy a természettudományi és technikai tárgyaknak az eddiginél nagyobb teret kell biztosítani, de az arányt illetően nem jutottak egyértelmű állásfoglalásra. A felszólalásokból kiderült: nyugaton az úgynevezett humán-tárgyakhoz oly nagy mértékben ragaszkodnak, hogy miatta szembehelyezkednek a természettudományi oktatással. Ennek az irányzatnak a legszélsőségesebb hívei Olaszország, Belgium, Svájc, jóval mérsékeltabb Franciaország, Anglia és a skandináv országok. /MTI/

B 40. kiadás 1958. április 28. 14 óra 15 perc

Elkészült a budapesti május elsejei ünnepek végleges programja

1958. április 28.

Az idei május elsejét fővárosszerte gazdag ünnepi műsorral, utcabálokkal, népiünnepélyekkel, műsoros összejövetelekkel köszöntik. Valamennyi kerületben reggel 7 órakor zeneszócszótó lesz. A délutáni órákban a szabadtéri színpadokon, a művelődési otthonokban felnőtts és gyermekmúsorok szórakoztatják majd a budapesti dolgozókat.

A végleges program - amely most készült el - bőséges szórakozási lehetőséget ígér. A Városligeten három szabadtéri színpadon lépnek a művészek a közönség elé. A Bethesda kórház előtt a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag érdemrenddel kitüntetett művészgyűjtése és a honvéd zenekar ad műsort. A vasutas szakszervezet színpadán a legjobb vasutas öntevék any művészeti együttesek lépnek fel. Az állatkerti színpad műsorában szerepel a Zuglói úttörőház gyermekcsopottjának és a Vasas Központi Művészgyűjtésének fellepte.

A budapesti központi utcabál május elsején este 8 órakor a Dózsa György úton kezdődik. A tánczenét a Magyar Rádió és Televízió zenekara, valamint a Belügyminisztérium központi népi zenekara szolgáltatja.

A Népligetben ugyancsak három szabadtéri színpadon rendeznek műsorokat. A nagyvendéglő mögött, a vasas szakszervezet színpadán délután 3 órától 5-ig egymást váltják az énekesek, táncosok, a szolisták és a zenekarok. A K. kerületi tanács és a kőbányai üzemek színpadain úttörők üzemi művészeti csoportok mutatják be tudásukat s délután 4 órakor majális kezdődik.

A Margitszigeten a Majakovszkij színpadon a 4 órakor kezdődő Májusi csokor című vidám énekes, táncos műsor várja a szórakozni vágyókat. A szereplők között van Salamon Béla, Rátonyi Róbert, Házy Erzsébet, a Harsányi együttes, a Tüske együttes és több neves művész. A szigeti Kagyló színpadon az Állami Bábszínház ad délelőtt és délután gyermekmúsort.

A Városmajorban gyermek és szakszervezeti művészegyüttesek, a Csakóvaskij parkban az Állami Bábszínház művészei és az Erkel művészgyűjtés szórakoztatja majd a közönséget. /MTI/

B 41. kiadás 1958. április 28. 14 óra 35 perc

A Hazafias Népfront budapesti bizottsága és a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának felhívása: lobogózzuk fel házaikat május elsejére

1958. április 28.

A Hazafias Népfront budapesti bizottsága és a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága felhívással fordult Budapest lakosságához. A felhívás a következőket mondja:

- Május 1-én a nemzetközi munkásosztály sereg-szemléje, amelynek megünneplése harcok történelmi hagyományokban gyökerezik. Ezen a napon a világ minden részében fegyelm-zettséget és egységet tükröző díszes felvonulások juttatják kifejezésre a munkások nemzetközi összefogására, a béke megvédelmezésére és a boldogabb jövőért folyó harc sikerének előmozdítására irányuló szilárd akaratukat.

- Május 1-én a budapesti dolgozók is teljes egységben tesznek tanubizonyosságot együttérzésükről és ragaszkodásukról a magyar nép forradalmi hagyományai és a proletár nemzetköziség eszméje iránt. Ünneplésünkkel ország-világ előtt bizonyítjuk, hogy dolgozó népünk teljes egységben tömörül a munkáshatalom védelmezője: a Magyar Szocialista Munkáspárt és a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány köré.

- Május elsejének méltó megünneplésével arról is hitet teszünk, hogy a szocializmusért és a világ békéért folytatott harcban egységes és erős akaratú együtt menetelünk a szocialista tábor népeivel s e tábor vezető erejével: a Szovjetunióval, amelynek felszabadulásunkat és függetlenségünket köszönhetjük.

- A Hazafias Népfront budapesti bizottsága és a Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó bizottsága nevében felkérjük a főváros lakosságát:

lobogózza fel a házaikat május elsejére, hogy ezzel is kifejezzük örömeinket és lelkesedésünket a munkásság nemzetközi ünnepe alkalmából.

- Legyen ez az ünnep újabb erőforrás abban a harcban, amelyet a magyar nép további felemelkedésért, szocialista hazánk megerősítésért és a béke megvédelmezéséért folytatunk. /MTI/

A szülők tehementesítéséről, a diákok nyári foglalkoztatásáról tárgyalt a szakszervezetek Csongrád megyei tanácsa

1958 április. 28

A szakszervezetek Csongrád megyei tanácsa hétfőn kibővített ülést tartott. Mintegy fél száz területi bizottsági elnök, illetve üzemi bizottsági elnök megvitatta a szakszervezetek XIX. kongresszusának tapasztalatait, s annak irányzatát alapján a szakszervezeti munka új módszereit, a munkaverseny szervezését, a dolgozók nevelését, a többi tömegtörszervezettel való kapcsolatok fokozottabb menterontását, a társadalmi mozgalmak támogatását.

A beszámoló és a hozzászólások alapján többek között elhatározták, hogy a KISZ-szel együttműködve közös tervet készítenek az ifjúság állandó szakmai és politikai nevelésének segítésére. Együttesen versenyt hirdetnek a különféle szakmák ipari tanulói részére A szakma jobb elsajátításáért címmel. A fiatalok szakszervezeti munkájának előmozdítására egyebek között KISZ-reflektor címmel folyóiratokat készítenek. A szakszervezeti ifjúsági világkonferenciára készült idején öt művelődési házban filmvetítéssel kísért előadásokat rendeznek, amelyekben a fiataloknak a felszabadulás előtti és utáni életével foglalkoznak.

A kibővített tanácsülés elfogadta az iskolás gyermekek nyári foglalkoztatásának tervét is. Ennek megvalósításával a szakszervezet a szülők helyzetét könnyíti meg a nyári szünetben s egyben megőrzi a gyermekeket attól, hogy amíg szüleik dolgoznak - elesvarogjanak, rossz társaságba kerüljenek. Megszervezik mintegy ezer gyermek nyaraltatását, a megye szakszervezeti művelődési házaiban hatszáz gyermek átköltetéséről, foglalkoztatásáról, szórakozásáról gondoskodnak. Vasárnaponként pedig mintegy ezerkétszáz gyermeknek rendeznek műsoros vetített képs előadásokat. /MTI/

A mongol főváros küldöttsége látogatásai

1958 április 28

A mongol főváros hazánkban tartózkodó küldöttsége hétfőn Budapest kereskedelmi helyzetét tanulmányozta. /MTI/

Számos jelentős javaslatot fogadott el a miskolci városi tanácsülés

1958 április 28

Hétfőn ülést tartott Miskolc város tanácsa. Az ülésen Kovács Sándor vb elnök ismertette a végrehajtó bizottság munkáját és feladatait. Az első negyedév eredményeivel foglalkozva megállapította, hogy a tanács költségvetésén felül - elsősorban a vállalatok nyereségesebb gazdálkodásával - mintegy másfélmillió forintos költségvetési megtakarítást ért el. Ezt elsősorban a kommunális beruházásokra fordítják, utakat, járdákat, vízvezetéket építenek.

A tanácsülés megtárgyalta a városi népi ellenőrzési bizottság munkatervét. A tanács tagok számos kiegészítő javaslatot tettek az aktívahálózat kiszélesítésére, a kereskedelemben, valamint az építkezéseknél előfordult visszasságok fokozottabb felülvizsgálására.

A tanácsülés foglalkozott a községfejlesztési tervek végrehajtásával és felhívással fordult valamennyi városhoz az 1958 évi városfejlesztési terveknek társadalmi összefogással történő teljesítésére.

Számos szabályrendeletet is alkotott a tanácsülés. Ezek közül a legjelentősebb a lillafüredi, valamint a miskolc-tapolcai üdülőhely rendjére vonatkozik. A szabályrendelet számos előírást tartalmaz az üdülők nyugalmanak megőrzésére, a jó áruellátás megteremtésére, a tisztaság, valamint a megfelelő egészségügyi követelmények megtartására. Előírja, hogy az üdülőhelyek fejlesztését a miskolci idegenforgalmi bizottság bevonásával kell végrehajtani. /MTI/

Járó Miklós né beszámolója az Országos Nőtanácsban

1958 április 28

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség IV. kongresszusa egyik napirendi pontként foglalkozik a gyermek és az ifjúság nevelésével a népek közötti béke és barátság szellemében.

E napirendi pont előkészítésével kapcsolatban április 20-22 között Berlinben konferenciát tartottak. Ezen résztvett dr. Járó Miklós né, az Országos Gyermek- és Ifjúságvédelmi Tanács titkára is, aki hétfőn az Országos Nőtanácsban beszámolt a konferencián szerzett tapasztalatairól. /MTI/

B 44. kiadás 1958. április 28. 17 óra 45 perc

A francia idegenlégióból hazatért fiatalok sajtótájékoztatója a Magyar Vöröskeresztben

1958. április 28. /amelyen

A Magyar Vöröskereszt, a Magyarok Világszövetsége és a rádió Szülőföldem szerkesztősége hétfőn a Magyar Vöröskereszt Országos Központjának székházában rendezett sajtótájékoztatót/a francia idegenlégióból hazatért fiatalok számoltak be életményeikről.

Kárpáti József rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Magyar Vöröskereszt főtitkára megnyitójában hangoztatta: a Magyar Vöröskereszt, a Magyarok Világszövetsége más szervezetekkel együtt mindent elkövet, hogy segítse az idegenbe szakadt, megtévesztett fiatalok és kiskorúak hazatérését, akik ma már világszerte látják, s tapasztalják, hogy becsapták, félrevezették őket. Elmondotta: naponta érkeznek kétségbeesett hangú levelek, amelyek minden jóakaratu ember szívét megindítják, arra ösztönzik az olvasókat, hogy feltétlenül tegyenek valamit a hazatérni szándékozók érdekében. Számtalan levél tanuskodik arról, hogy a meg gondolatlanul külföldre távozott fiatalok számára nincs munkalehetőség, sehol nem hallgatják meg őket, a sors kiszolgáltatottjai. Rámutatott ezután, - amint ez a levelekből kitűnik - a félrevezető propaganda még ma sem szűnt meg. Még mindig ijesztgetik különféle rémhírekkel a hazatérni akarókat, s ha ez nem használ, más úton, fondorlatos módszerekkel akadályozzák hazatérésüket. - A haza megbocsátott a megtévesztett embereknek, de közülük nagyon sokan még sem térhetnek vissza szereteteik közé - mondotta Kárpáti József - mert az emberiség szellemét, az emberi jogokat egyes nyugati országokban súlyosan megsértik, így akarják a kiszolgáltatottságban tengődő magyar disszidenseket felhasználni saját céljaikra.

Ezt követően az idegenlégióból megszökött, disszidálásból visszatért fiatalok számoltak be arról a viszontagságos időszakról, amelyet hazájuktól távol különböző külföldi országokban, majd az idegenlégióban töltöttek. Zsovinyec Sándor elmondotta, hogy eleinte Franciaországban bányában dolgozott, ahol gyengén keresett. Hamarosan jelentkeztek az idegenlégió ügynökei; tevékenységük a disszidált magyarok körében sikerrel járt. Azt ígérték, hogy öt évi légió-szolgálat után Afrikában földet adnak a légionistáknak. Százezer frankot is ígértek, ebből azonban csak 220-at fizettek ki. - Egymásután értek bennünket a csalódások - hangzottak Zsovinyec Sándor szavai. -

/folyt.köv./

B 45. kiadás 1958. április 28. 17 óra 45 perc

/A francia...l.folyt./

- Oránban a kiképző tisztek soraiban volt 55-ekkel és magyar csendőrökkel találkoztunk. Egy magyar származású őrmester közölte velünk: aki az idegenlégióba megy, olyan sorsra jut, mint a citrom. Addig nyomják, amíg valami osepég belőle, amikor az utolsó osepég is kiadta, eldobják. Tapasztalataink - folytatta - hamarosan megérlelték a szokás gondolatát. Először egy 17 éves német származású fiú próbálkozott, azonban elfogták és visszahozták. Büntetésenként hatvan kilós fatuskót cipelve kellett szalagálnia hátról napig a zászló körül. Ütötték-verték a szemünk láttára. A szokási vágyat e kegyetlen módszerekkel sem tudták elfojtani. Legközelebb négy olasz fiú próbálkozott, kettőt szokás közben agyonlőttek, amásik kettőt visszahozták és a század előtt végezték ki. Egy napon utnak indítottak bennünket Szenegálba azzal a céllal, hogy ott hajcsárkodjunk. Casablancában egy régi légionista közölte velünk, hogy hajlandó segíteni a szokásban. Szavait valóra is váltotta. Emellett igen nagy segítséget nyújtott hazatérésünkhez az algériai visszahonosító szolgálat.

Lovas Endre szavai idézték ezután a disszidáltak sorsának, az idegenlégióba csalárdul beszervezett magyar fiatalok életének szörnyűségeit. Lovas Endre - amint elmondotta - egy ideig Franciaországban különböző munkahelyeken dolgozott, de számítását nem találta meg, keresetéből az élet fenntartásához legszükségesebbet sem tudta fedezni. Párizsban több magyarral találkozott. Az egyik ajánlotta, hogy menjen a francia idegenlégió laktanyájába. Bement a kaszárnyába, ahol nagyon kevesen fogadták, enni adtak neki, azonban többé nem engedték ki. Aláírta ő is az öt éves légiószolgálatra szóló szerződést, s végigjárta ugyanazt az utat, amit Zsovinyec Sándor. Megemlítette Lovas Endre, hogy 14 magyar fiú kérte a leszerelést, kérésük teljesítése helyett azonban börtönbe vetették őket. A Saïda-i kiképzőtáborban tudomásukra hozták, hogy tilos levelet írni Magyarországra, a Szovjetunióba, vagy bármely népi demokratikus államba. Később megengedték a levelezést, de a leveleket nyitva kellett átadni. Két társával megbeszélte a szokást, mert más kiutat nem láttak. Kísérletük sikerrel járt, hamarosan az algériai szabadságharcosok közé kerültek. - A szabadságharcosok úgy kezelték bennünket, mint barátokat - jelentette ki Lovas Endre - s azon voltak, hogy tovább jussunk, elérjük célunkat, a hazatérést hazánkba. - A még kint élő fiataloknak innen üzenjük - folytatta - ne engedjék magukat beszervezni az idegenlégióba, mert onnan igen kevés embernek sikerül megszöknie. /folyt.köv./

B 46. kiadás 1958. április 28. 17 óra 50 perc

/A francia....2.folyt./

Knézi József és Fehér András alátámasztották mindazt, amit előtük szólott társaik elmondottak. Jólesően emlékeztek vissza arra a valóban testvéri, baráti szeretetre, amit az algériai szabadságharcosok részéről átmeneti ott-tartózkodásuk alatt ők is tapasztaltak. - Szeretném megköszönni még egyszer innen is, amit értünk tettek - mondotta Fehér András - , hogy nem úgy kezeltek bennünket, mint elfogott magyarokat, hanem mint bajba jutott embereket. Ezeket a szabadságharcosokat - folytatta - az idegenlégió tagjai előtt úgy állítják be, mint barbárokat. Ebből pedig egy szó sem igaz. A szabadságharcosok nem harragszanak a légionistákra sem, aki onnan meg akar szökni, annak segítenek.

A beszámoló után az idegenlégióból megszökött fiatalok az újságírók kérdéseire válaszoltak, majd a még az idegenlégióban szülnő fiek szülei tájékoztatták a jelenlevőket arról, hogyan akadályozzák egyes külföldi hatóságok a megtevesztett, elcsábított magyar fiatalok visszatérését hazájukba, otthonukba. Idéztek gyermekeik megrázó hangú leveleiből, amelyekben kéri az itthoniakat, kövessenek el minden hazatérésükért.

A rádió Szülőföldem-szerkesztőségének képviseletében Fekete Sándor mondott záróbeszédet. /MTI/

..

Tehervonatba futott egy mozdony Martonvásár állomáson

1958. április 28.

A MÁV vezérigazgatósága közli, hogy április 28-án 2,50 órakor Martonvásár állomáson súlyos szolgálati mulasztás következtében egy mozdony az előtte álló tehervonatba ütközött. Személysérülés nem történt, az anyagi kár azonban jelentős. A balesetet előidéző vonatmenesztő ténfelviyázót és váltóért a rendőrség őrizetbe vette. /MTI/

..

B 47. kiadás 1958. április 28. 17 óra 10 perc

A kormány és a Gazdasági Bizottság több tagja meglátogatta a h iradástechnikai kiállítást

1958. április 28.

Hétfőn a déli órákban dr. Münnich Ferencnek, a Miniszttertanács elnökének vezetésével a kormány és a Gazdasági Bizottság több tagja, Apró Antal a Miniszttertanács első elnökhelyettese, Incze Jenő külkereskedelmi miniszter, Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter, Friss István, a Gazdasági Bizottság tagja, Magyar András földművelésügyi miniszterhelyettes és Péter György a Statisztikai Hivatal elnöke meglátogatta a Technika Házában a h iradástechnikai kiállítást. A vendégeket Csergő János kohó- és gépipari miniszter, valamint Komportay Aurél a h iradástechnikai igazgatóság főmérnöke kalauzolta. A kiállításon bemutatták a magyar h iradástechnikai iparág legkorszerűbb gyártmányait és kutatási eredményeit. A vendégek több mint két órát tartózkodtak a kiállításon, amelyről az elismerés hangján szölktek, majd a vendégkönyvbe a következőket jegyezték be:

"Csak a szocializmus biztosíthatja a tudomány és a technika gyors fejlődését. Ez a kiállítás is azt bizonyítja és alapot ad arra, hogy tudósainktól és technikusainktól a jövőben még többet várjunk". /MTI/

..

Magyar-csehszlovák vámegyüttműködési tárgyalások Budapesten

1958. április 28.

Április 27-én Budapestre csehszlovák vámele-  
gációi érkezett Saur Sztaniszlav, a Csehszlovák Köztársaság váme-  
igazgatójának vezetésével. A küldöttséget a ferihegyi repülőté-  
ren Szemelka Ernő vámor ezredes, a vámorőség országos parancsno-  
ka fogadta. A vámegyüttműködési egyezmény kötésére irányuló tár-  
gyalások április 28-án megkezdődtek a Külkereskedelmi Miniszté-  
riumban. /MTI/

..

18<sup>12</sup>

B 48. kiadás 1958. április 28. 18 óra 50 perc

Junius 15-én lesz az építők napja

1958. április 28.

Az Építő- Fa- és Építőipari Dolgozók Szakszervezetének elnöksége hétfő délutáni ülésén elhatározta, hogy az építők napját az idén június 15-én tartják.

Foglalkozott az elnökség a szakszervezetnek a takarékosági mozgalommal kapcsolatos feladataival. Résztvett a kérdés megvitatásában Szokup Lajos építésügyi miniszterhelyettes is. Kimondták, hogy a szakszervezet résztvesz azoknak a takarékosági ankétoknak a megrendezésében, amelyeken az Építésügyi Minisztérium most készülő takarékosági intézkedési tervét és a többi tárca építővállalatainak tervét vitatják meg a dolgozókkal. Javasolja az elnökség, hogy az illetékes állami szervek hirdessenek nyilvános pályázatot az építőipari takarékosági mozgalom néhány legfontosabb problémájának megoldására. Azoknak a dolgozóknak, akik jelentős eredményt érnek el a takarékoságban, a megtakarított összeg 20-25 százalékát fizessék ki az igazgatói alapból. Javasolják továbbá, hogy az a dolgozó, aki példát mutat az anyagtakarékoságban, magasabb nyereségrészesedést kapjon.

Tárgyalta az elnökség, hogyan hajtották végre a Minisztertanácsnak és a SZOT-nak a munkaversenyre vonatkozó határozatát a 31. számú és a 42. számú építőipari vállalatnál.

Megállapították, hogy a 42-es vállalat jól szervezte és értékelte a munkaversenyt, dolgozói kedvvel és eredményesen versenyeztek. A vállalat ennek következtében nyereséggel zárta a múlt évet és kiérdemelte a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját. A 31-es vállalat elmaradt a verseny szervezésében, értékelésében. Ez gazdasági mérlegét is károsan befolyásolta.

Elhatározta végül az elnökség, hogy 1958-ban 13.580 dolgozót részesít kedvezményes üdülésben. /MTI/

B 49. kiadás 1958. április 28. 17 óra 25 perc

René Protin látogatása a Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági kiállítási irodáján

1958. április 28.

René Protin, a Nemzetközi Börhivatal igazgatója hétfőn látogatást tett a Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági kiállítási irodáján. A magyar szakemberek beszámoltak a Szőlészeti Kutató Intézet 60. évfordulója alkalmából megrendezendő nemzetközi borverseny előkészületeiről.

René Protin megtekintette a meghívottak névsorát és javasolta több termelő, így az édesbor-termelők pótlólagos meghívását. Személy szerint ő teljes mértékben támogatja a budapesti nemzetközi borverseny sikerét előmozdító ténykedést és barátilag felhívja majd az érdekelteket a versenyen való részvételre. /MTI/

A szegedi egyetemisták az algériai diákszövetség betiltása ellen

1958. április 28.

A szegedi tudományegyetem hallgatói hétfőn este tiltakozó gyűlésen foglaltak állást az algériai diákszövetség betiltása ellen. A KISZ által egybehívott tanácskozáson Abdébasit Taher szudáni fiatal, a budapesti Közgazdaságtudományi Egyetem hallgatója ismertette a gyarmatosítók elnyomó módszereit és a gyarmati iga alatt szenvedő népek szabadságharcát.

A gyűlésen részvevő szegedi diákok táviratot küldtek a KISZ központi bizottságának, s kérik, juttassák el a francia kormányhoz az algériai diákszövetség betiltása miatti tiltakozásukat. Követelik, hogy a gyarmati népek ifjúságának adják meg a lehetőséget, hogy szervezeteikben harcolhassanak jogaikért. /MTI/

B 50. kiadás 1958. április 28. 19 óra 40 perc

A népek barátsága hónapjának kerületi programjáról tanácskozott a XIV. kerületi népfőnt-bizottság

1958. április 28.

Az A Hazafias Népfőnt XIV. kerületi bizottsága hétfőn délután kibővített ülést tartott. A tanácskozáson - a melyen a kerületi békebizottság több tagja is résztvett - E Várkonyi Györgyné, a népfőnt bizottság kerületi titkára számolt be a népek barátsága hónapjának kerületi előkészületeiről. Körzetenként békegyűléseken választják meg a kerületi békekonferencia küldötteit. Az eddigi tapasztalatok azt bizonyítják, hogy igen nagy érdeklődés a kerületben a békekonferencia, a népek barátsága hónapja iránt. Békegyűléseket tartanak az üzemekben is. Május 17-én tartják a kerületi békekonferenciát.

A népek barátsága hónapjának XIV. kerületi programjában orvosok, pedagógusok és a kisiparosok is tartanak békegyűlést. Külföldön jártak élménybeszámolója, a tömegszervezetekkel közösen rendezendő hajókirándulás, a "zuglói békehajón", egészségi ki a gazdag, változatos programot.

Más tömegszervezetek is kidolgozták már terveiket a népekbarátsága hónapjára. Számos előadást, találkozót rendez például az MSZBT. Magyar pedagógusok szovjet pedagógusokkal találkoznak. Kiszólesítik a magyar és a szovjet fiatalok levelezési kapcsolatát. Az MSZBT tablét készít, amely a magyar-szovjet barátság dokumentumait szemlélteti majd. Megemlítette, hogy az uttörő csapatok kirándulásra mennek idős munkásmozgalmi harcosokkal, akik résztvettek a régi harcok május elsején. Raj- és csapatgyűléseken is megemlékeznek a nemzetközi munkásosztály hagyományos ünnepének jelentőségéről. Az uttörők azt is tervezik, hogy baráti országok uttörő csapataival leveleznek, bélyeg- és levélkiállítás-, valamint képes-album-cserét szerveznek külföldi uttörőkkel. A kerületi uttörőház külön, sokoldalú programmal készül a barátság hónapjára.

A népfőnt-bizottság titkára beszámolója befejező részében bejelentette, hogy május 6-án nevelési hónap kezdődik a kerületben. Ennek jelszava: "Zugló a gyermekekért", fő célja: felhívni a társadalom figyelmét a gyermekek, az ifjúság helyesirányu nevelésének fontosságára. A nevelési hónapban előadásokat tartanak az üzemekben a nevelésről, gyűléseket rendeznek a Mogyoródi és a Kerepesi uti új lakótelepen. A kerületi filmszínházakban egy-egy nevelési kérdést tárgyaló filmet vetítenek. Három helyen - a Kerepesi uti új

házakban, a Telefongyárban, valamint a Miskolci uti iskolában - pedagógiai állomást létesítenek. A nevelési hónap - egybekötve a pedagógus nappal - június 1-én zárul.

/folyt.köv./

B 51. kiadás 1958. április 28. 10 óra 10 perc

A népek barátsága...folyt.,

A beszámolót számos hozzászólás követte. A fel-szólalók a programot nagy helyesléssel fogadták, s több figyelemreméltó javaslat hangzott el, különösen a béke megóvása érdekében folytatott felvilágosító munka élénkítésére, még hatékonyabbá tételére. /MTI/

--

A magyar-jugoszláv határügyi fővegyesbizottság

1958. április 28.

április 21-től 25-ig tartotta 11. rendes ülészeit Budapestén. Az egyetértés szellemében lefolyt tárgyalásokról készült jegyzőkönyvet magyar részről Mányik Pál a Külügyminisztérium I. számú politikai osztályának vezetője, jugoszláv részről Vukicsevity Dusan, a fő-vegyesbizottság két tagozatának elnöke április 26-án írták alá. /MTI/

--

SZOT küldöttségek utaztak külföldre

1958. április 28.

Hétfőn SZOT küldöttségek utaztak külföldre a munkásosztály május 1-e ünnepe alkalmából.

Schrottner Károly, a szakszervezetek Tolna megyei tanácsának elnöke és Kovalcsik Kálmán idomszerész, a Kalibergyár szakszervezeti bizottságának elnöke, a vasas szakszervezet központi vezetőségének tagja a Csehszlovák Köztársaságba utazott. Kaszás Béla a közlekedési dolgozók szakszervezetének titkára és Szilágyi László, a Műszentermelő Vállalat szakszervezeti bizottságának elnöke, a Bolgár Népköztársaságban Fabók Zoltán, a SZOT osztályvezetője és Zgyerka János nyugdíjas, a bányászszakszervezet elnökségi tagja, a Német Demokratikus Köztársaságban, Olajos József, a SZOT mérnöktechnikus tanácsának vezetője és Andó Mihályné, a békéscsabai SZTK alközpont csoportvezetője, a közalkalmazottak Békés megyei bizottságának tagja képviseli a május elsejei ünnepeken a magyar dolgozókat. /MTI/

--

A Román Népköztársaságban

B 52. kiadás 1958. április 28. 10 óra 15 perc

Külföldi fiatalok a hajdusági küldöttválasztó békegyűléseken

1958. április 28.

Több mint husz Hajdu-Bihar megyei községben, illetve városban választották meg már a küldötteket a megyei béketalálkozóra. Vasárnap a Hajduság három nagy helységében: Hajduszoszlón, Hajdúhadházon és Hajdúdorogon tartottak városi, illetve községi békegyűléseket külföldi fiatalok részvételével.

Hajduszoszlón a város különböző részein és a tanyavilágban az elmúlt hetekben több mint ötven kisgyűlést tartottak, amelyeken a Szovjetunió leszerelési javaslatait, a megyei béketalálkozó előkészítését és a népek barátsága hónapjának programját ismertették. A barátsági hónapban előadásokat tartanak a szomszédos és a távoli népek életéről, a gyarmati népek felszabadító mozgalmairól. A hajduszoszlói asszonyok és lányok pedig "Béke" feliratu kis terítéket, zsebkendőket hímöznek, ezeket küldötteik elviszik ajándékkul a megyei és az országos béketalálkozóra. A városi békegyűlésen felszólalt Szong Phil Zun koreai ösztöndíjas is.

Hajdúhadházon Kiss Sándor békebizottsági titkár ismertette a békemozgalom tíz évi eredményeit, Li Lin-ze kínai fiatal üdvözölte a békegyűlést.

Hajdúdorogon is a legjobb békeharcosok vettek részt a vasárnap megtartott községi békegyűlésen. Monov Tódor bolgár ösztöndíjas a népek összefogásának jelentőségét hangsúlyozta a békeharokban.

A külföldi vendégek beszámoltak hazájuk ifjúságának békeharcáról és kérték a magyar fiatalokat, hogy a népek barátsága hónapján még jobban ismerjék meg egymás életét és ezzel is járuljanak hozzá közös harcuk sikeréhez. /MTI/

Péter János beszélt az V. kerületi békegyűlésen

1958. április 28.

Hétfőn este békegyűlés volt az V. kerületben, a Nehézipari Minisztérium nagytermében. A gyűlést Vilmos Gyula, egészségügyi miniszterhelyettes nyitotta meg, majd Péter János, a külügyminiszter első helyettese mondott beszédet.

/folyt.köv./

B 53. kiadás 1958. április 28. 10 óra 15 perc

/Péter János...folyt./

- A magyar nép legszentebb nemzeti ügyei közé tartozik a Szovjetunióval való minél intenzívebb és minél egészségesebb barátság ápolása, - hangsúlyozta bevezetőben, majd arról beszélt, hogy a mai világhelyzetben megvan a reális lehetősége a harmadik világháború veszélye elhárításának. Ezzel kapcsolatban utalt a Szovjetunió történelmi jelentőségű kezdeményezéseire, az atom- és hidrogén-kísérlet felfüggesztésére, s a csucstalálkozóra, amelynek szükségességét ma már nyugaton is oszkenem minden realpolitikus belátta.

A fegyverkezési versenyről szólva Péter János megjegyezte: előbb, vagy utóbb az amerikai külpolitika irányítói is meg kell, hogy lássák, számukra is egyetlen kivezető út a csúcserkeztet megőrzése és megállapodás a leszerelés kérdésében. /MTI/

Ánkét a hibridkukorica termesztéséről

1958. április 28.

Keoskaméten a megyei tanács mezőgazdasági osztályának rendezésében hétfőn megbeszélésre jöttek össze a Bács megyei állami gazdaságok, termelőszövetkezetek növénytermelési szakemberei. Az értekezleten a hibridkukorica termelés kiterjesztésének lehetőségeit vitatták meg. Ez annál is inkább fontos, mert az Alföldön termesztett nemesített kukorica vetőmag külföldön igen keresett exporttermék, - amint ez a beszámolóul kitűnt. Bács megye területén az idén háromezer holdon termelnek hibridkukoricát. Ugyanakkor a további kukorica vetésterület öt százalékán nemesített magvakat vetnek, s ez mintegy 240 vagonos terméstöbbletet jelent. /MTI/

Kitüntetés

1958. április 28.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa - Vietnamban végzett kiváló orvosi tevékenysége elismerésül - dr. Deák Pál igazgató főorvosnak a Munka Érdemrend, dr. Galambos József adjunktusnak, dr. Komáromy László tudományos munkatársnak, dr. Nagy Gyula főorvosnak, dr. Virágh Albert főorvosnak, a Szocialista Munkáért Érdemérem kitüntetését adományozta.

Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, hétfőn nyújtotta át a kitüntetések átadásánál jelen volt Kristóf István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára és Doleschall Frigyes egészségügyi miniszter. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1958 április 28. 80 óra 50 perc

Békegyűlés a VIII. kerületi művelődési házban

1958. április 28.

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság VII., VIII. és IX. kerületi szervezete Béke és Barátság címmel hétfő este gyűlést rendezett a VIII. kerületben a Rákóczi tér 2. számú művelődési házban.

A gyűlésen Bognár József egyetemi tanár, az MSZBT budapesti elnökségének tagja mondott beszédet.

Rámutatott, a népek és a nemzetek történetében soha nem volt olyan jelentősége a béke és a barátság gondolatának, mint napjainkban. A béke és barátság gondolata egyrészt kifejezi a szocializmust építő országok testvéri kapcsolatát, másrészt a béke együttélés gondolatát a szocialista és más államok között. A hőkés együttélés gondolata természetesen nem jelenti a szocializmus győzelméről való lemondást. A továbbiakban a szocialista országok között kialakult kapcsolatok nagy jelentőségéről beszélt, majd rámutatott a Szovjetunió, a szocialista tábor kezdeményezései az érett nemzetközi problémák megoldására, az emberiség vágyait fejezik ki és messzemenő visszhangot keltettek minden nép körében. A Szovjetunió le szerelési javaslatának elfogadása lehetővé tenné az emberiség rendelkezésére álló erőforrások okosabb felhasználását és jelentősen emelné az életszínvonalat. E javaslatok nemcsak messze tekintő, nagy tervlatu elgondolások, hanem reálisak - mondotta.

A gyűlés résztvevői táviratot intéztek az Országos Békatanácsához, a Magyar-Szovjet Baráti Társaság Országos Elnökségéhez és a budapesti szovjet nagykövetséghez. Ebben tiltakoznak egyes nyugati politikusok nyilatkozatai ellen, amelyek az emberiség békéjét fenyegetik, ugyanakkor kifejezik hűségüket a Szovjetuniónak a béke érdekében tett lankadatlan erőfeszítéséért, amelyeket teljes erővel támogatnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás

1958 április 28.

21 óra 25 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április 28-án, hétfőn este 21 órakor:

Felhőtávonulások

A különböző hőmérsékletű légtömegek változó és csapadékos időjárást okoznak. Közép-Európában, Németországban az egész napon át tartó esőzés miatt csak 8-10 fokig emelkedett a nappali hőmérséklet.

Hazánkban hétfőn erősen felhős volt az égbolt, több helyen esett az eső. A nappali hőmérséklet 12-15 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, nyugati emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: felhőtávonulások, több helyen eső. Mérsékelt északi-északkeleti szél, hidegebb éjszaka. A nappali felmelegedés erősödik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 2-5, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 14-17 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás

1958 április 28. 21 óra 55 perc

/Miskolcon és Kazincbarcikán...1.folyt/

Békegyűlés a békevárosban

A Lenin Kohászati Művekben tett látogatás után a Bolgár Hazafias Arcvonal küldöttsége a DIMÁVAG Gépgyárat kereste fel, majd Kazincbarcikára mentek.

A Sajó-völgyi új szocialista város ünnepi díszben várta a kedves vendégeket. A művelődési ház előcsarnokában a város építőinek sokasága között dr. Kémeri Dezső, a Hazafias Népfront Kazincbarcikai Bizottságának elnöke és Bztancsik Károly, a városi pártbizottság titkára üdvözölte a küldöttséget. Rövidesen baráti eszmecsere alakult ki a város első lakói és a bolgár vendégek között. A baráti beszélgetés után a küldöttség városnézésre indult. Az I-es számú iskolában az uttorók énekára dalokkal fogadta őket és tavaszi virágokkal kedveskedtek a küldöttség tagjainak.

A városnézés után mintegy másfélezer dolgozóval nagygyűlést tartottak a Művelődési Házban, Ferdinand Kozovszki, a Bolgár Hazafias Arcvonal végrehajtó bizottságának tagja, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának tagja, a bolgár nemzetgyűlés irodájának elnöke, a küldöttség vezetője szolt a békeváros dolgozó népéhez. Beszédét szinte percenkint szakították félbe a résztvevők lelkes tapsa, s a dolgozók hosszan éltették a bolgár és a magyar nép megbonthatatlan testvéri barátságát.

- Itt tartózkodásunk egybeesik - mondotta többek között - a munkásosztály egyik legnagyobb harcoss ünnepének, május elsejének köszöntésével. Az idén a dolgozók az egész világon az eddiginél is nagyobb lelkesedéssel ünneplik ezt a napot, annak bizonyosságul, hogy minden erejükkel megvédik legnagyobb kincsüket - a békét. Az egész emberiség - függetlenül attól, hogy a világ melyik részén él, milyen bőrnek színe és niben hisz - lelkesedéssel és tisztelettel fogadta a Szovjetunió mély emberszeretetről tanuskodó határozatát: az atom- és hidrogénfegyver-kísérletek egyoldalú megszüntetését.  
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás

1958 április 28. 21 óra 15 perc

/Miskolcon és Kazincbarcikán...2.folyt/

A Szovjetunió kezdeményezését ellenállhatatlan erővel kell támogatni a világ összes népcine. Május 1-én a népek nagy erővel kiáltják oda az imperialistáknak: szüntessétek meg az atom- és hidrogénfegyverekkel folyó kísérleteket, a háborus készülődést, mi, dolgozó emberek, nyugodtan, békében, egymást szorítva és megbecsülve kívánunk élni, hogy élvezhessük munkánk gyümölcsét, örülhessünk reményeink, vágyaink megvalósulásának.

- Hiszünk, hogy a békemozgalom, amely napról-napra növekszik, többmilliárdos hadsereggé válik és rákényszeríti akaratát a háborus gyujtogatókra. Azt mondja egy kínai közmondás: ha egy millió ember egyszerre szhajt, vihar keletkezik, amely elsöpör mindent útjából és ha millinyi ember egyszerre dobant lábával, földrengést okoz. Hatalmas, legyőzhetetlen erő a népek egysége, - mondotta befejezésül.

A bolgár küldöttség tagjai a dolgozók sorfala között hagyták el a Sajó-völgyi új szocialista várost.

A lelkes hangulatú nagygyűlés befejezése után Miskolcra hajtattak a kedves vendégek, s este baráti megbeszélésen vettek részt Borsod megye és Miskolc város vezetőivel./MTI/

A Vasvirág című új magyar film díszbemutatója

1958 április 28.

Hétfőn az Uránia filmszínházban, a Hunnia Filmstudio és a Fővárosi Mozgóképzési Vállalat díszelőadásán mutatta be a Vasvirág című új magyar filmalkotást. Az előadásban megjelent a politikai, a kulturális és a gazdasági élet számos vezető személyisége.

A Vasvirág című új filmet Gelléri Andor Endre novellái nyomán Köllő Miklós írta, rendezte Herskó János, fényképezte Szécsényi Ferenc. A film főszereplői: Törőcsik Mari főiskolai hallgató, Avar István és Várkonyi Zoltán, Kossuth-díjas érdemes művész. A meghívott közönség a Vasvirág című új magyar filmalkotást tetszéssel fogadta./MTI/

Vége.